
Proletari din toate țările, uniti-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sosirea în Capitală

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Marcînd un moment de seamă în dezvoltarea relațiilor de prietenie 

și colaborare între cele două țări și popoare, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE IN TARA NOASTRĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE MOZAMBIC, 

TOVARĂȘUL JOAQUIM ALBERTO CHISSANO
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, luni după- 
amiază a sosit în Capitală to
varășul Joaquim Alberto Chissa- 
no, președintele Partidului 
FRELIMO, președintele Reou- 
blicii Populare Mozambic. care 
efectuează o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete mozambican a avut loc 
pe aeroportul Otopeni, împodo
bit sărbătorește. Pe frontispiciul 
salonului oficial se aflau por
tretele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Joaquim Alberto 
Chissano, încadrate de drapelele 
de stat ale celor două țări. Pe 
mari pancarte se puteau citi 
urările : Bun venit în Republica 
Socialistă România președintelui 
Partidului FRELIMO, președin
tele Republicii populare Mo-»- 
zambic, tovarășul Joaquim 
Alberto Chissano ! Să se dez
volte continuu relațiile de prie
tenie și colaborare dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Populară Mozambic, spre 
binele popoarelor român și mo
zambican, al cauzei păcii, în
țelegerii și colaborării interna
ționale !

Președintele Joaquim Alberto 
Chissano a fost salutat, cu 
cordialitate, de președintele

Întîlnire între tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Joaquim Alberto Chissano

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a întilnit, luni, la Palatul 
Consiliului de Stat, cu tovarășul 
Joaquim Alberto Chissano, pre
ședintele Partidului FRELIMO,

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în onoarea tovarășului Joaquim Alberto Chissano

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. • președintele 
Republicii Socialiste România, 
a oferit, luni, la Palatul Con- 
s’liului de Stat, un dineu ofi
cial în onoarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. Cei doi șefi 
de stat și-au strîns mîinile eu 
prietenie.

Președintele Mozambicului 
este însoțit în vizita în țara 
noastră de tovarășii Julio Za- 
mith Carrilho. secretar al C.C. 
al Partidului FRELIMO, Pascoal 
Manuel Mocumbi, secretar al 
C.C. al Partidului FRELIMO, 
ministrul afacerilor externe, de 
alte persoane oficiale.

O gardă militară aliniată pc 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Populare Mozam
bic și Republicii Socialiste 
România, în timp ce, în semn de 
salut, au fost trase 21 de salve 
de artilerie.

Un grup de pionieri au oferit 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Joaquim Alberto Chissano 
buchete de flori.
# Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Joaquim Alberto Chissano au 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Președintele Republicii Popu
lare Mozambic a fost salutat 
apoi de membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai Comitetului Central 
al partidului, membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
generali, de alte persoane ofi
ciale.

președintele Republicii Populare 
Mozambic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
salutat cu căldură vizita oficială 
de prietenie pe care o între
prinde în România tovarășul 
Joaquim Alberto Chissano, ex
presie a bunelor raporturi de 
prietenie și colaborare româno-

Joaquim Alberto Chissano, pre
ședintele Partidului FRELIMO. 
președintele Republicii Populare 
Mozambic.

Au participat membri și mem
bri supleanți ai Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.,

Erau- prezenți ambasadorul 
României in. Mozambic și amba
sadorul Mozambicului în țara 
noastră.

mozambicane. a dorinței co
mune de a dezvolta și mai pu
ternic conlucrarea dintre par
tidele, țările și popoarele noas
tre, în interesul reciproc, al 
cauzei păcii și cooperării in
ternaționale.

Tovarășul Joaquim Alberto 
Chissano a mulțumit pentru in

secretari ai Comitetului Central 
al partidului, membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
reprezentanți ai unor instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, alte persoane oficiale.

Au luat, de asemenea, parte

Solemnitatea primirii oficiale 
s-a încheiat cu defilarea gărzii 
de onoare.

La reședința rezervată oaspe

vitația de a vizita țara noastră, 
■manifestîndu-și satisfacția de 
a se intîlni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și de a examina îm
preună noi căi și modalități 
pentru extinderea colaborării 
bilaterale.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cor

persoanele oficiale care îl în
soțesc pe înaltul oaspete in 
țara noastră.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o ambianță de caldă prie
tenie, președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Joa
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ților, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a întreținut într-o 
atmosferă cordială cu președin
tele Joaquim Alberto Chissano.

dială. prietenească, cei doi con
ducători de partid și de stat 
și-au exprimat convingerea că 
înțelegerile la care vor ajunge 
cu prilejul convorbirilor vor 
contribui la intensificarea și în
tărirea continuă a colaborării, 
pe multiple planuri, dintre 
România și Mozambic.

quim Alberto Chissano au rostit 
toasturi, urmărite cu interes și 
subliniate cu aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Populare Mo
zambic și Republicii Socialiste 
România.

Elocventă expresie a voinței 
poporului român de a trăi într-o 
lume a păcii, înțelegerii și cooperării 
APELURILE ORGANIZAȚIILOR DE MASĂ Șl OBȘTEȘTI DIN ROMÂNIA ADRESATE 
GUVERNELOR Șl ORGANIZAȚIILOR SIMILARE DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE N.AJ.O.

Politica de pace și de largă colaborare in
ternațională a României socialiste, politică 
demonstrată elocvent de inițiativele și acțiu
nile președintelui Nicolae Ceaușescu destinate 
aprofundării și dinamizării procesului de de
zarmare, de încredere și destindere în Europa 
.și in întreaga lume, se bucură de deplina 
aprobare, de un puternic și Susținut sprijin 
din partea întregului popor român, înregis
trează un viu și legitim ecou în conștiința na
țiunilor lumii.

în concepția partidului și statului nostru, 
progresul, înflorirea civilizației, asigurarea 
unui viitor luminos nu sint posibile decit în 
condițiile statornicirii unei păci durabile, a 
unui climat de reală încredere intre state, a 
unei ample și rodnice colaborări internațio
nale. In aceste împrejurări, recenta hotărire 
a țărilor membre ale N.A.T.O. ca la apro
piata reuniune Ia nivel înalt din 29 mai a.c. 
de a se discuta trecerea la modernizarea ra
chetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune 
reprezintă o sursă de puternică îngrijorare, o 
inițiativă care ar aduce grave prejudicii pro
cesului de dezarmare aflat de abia Ia primii 
săi pași. Modernizarea acestei clase de rachete 
ar anula rezultatele obținute pină acum pe 
drumul dezarmării nucleare, inlocuind o forță 
de distrugere cu alta rpai perfecționată și 
mai periculoasă, esența unei asemenea moder
nizări fiind reactivarea cursei înarmărilor și 
ridicarea plafonului tehnologic al acesteia.

Consecventă politicii sale de pace, de pro
movare în fapte a dezarmării și destinderii,

România se pronunță ferm împotriva unei 
asemenea inițiative in totală discordanță cu 
interesele vitale ale tuturor popoarelor, susți- 
nind necesitatea imperioasă a începerii de 
tratative pentru realizarea unui acord de re
ducere cu 50 la sută a armelor strategice 
nucleare, a înlăturării complete, pină in anul 
2000, a tuturor armelor nucleare. .

Dind expresie voinței întregului nostru 
popor de a trăi într-o lume a păcii, a prie
teniei și colaborării, organizațiile de masă și 
obștești din România au adresat guvernelor și 
organizațiilor similare din țările membre ale 
N.A.T.O. apeluri prin care cer să se facă totul 
ca aceste state să renunțe Ia dezvoltarea 
armelor nucleare tactice și la orice măsuri 
menite să stimuleze cursa înarmărilor.

Luni, la ambasadele R. F. Germania, Sta
telor Unite ale Americii, Canadei și Marii 
Britanii la București au fost înminate apelu
rile Consiliului Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România, Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii, Consiliului 
Național al Femeilor, Comitetului Central j 
al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliu
lui Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști ' 
din România și Consiliului Național al Orga
nizației Pionierilor. Bisericii Ortodoxe Româ
ne. Uniunii Naționale a Cooperativelor Agri
cole de Producție, Bisericii Romano-Catolico 
din România, Organizației Democrației și U- 
nitătii Socialiste, Bisericii Armeano-Grigoria- 
nă din România.

In pagina a V-a- Apelurile adresate de organizații de masă 
si obștești<___________ _ _________ >

Cu privire la necesitatea intensificării dialogului politic
APELUL

statelor participante la Tratatul de la Varșovia 
către statele membre ale Alianței nord-atlantice

Potrivit înțelegerii intervenite 
între statele participante la 
Tratatul de la Varșovia, Mi
nisterul Afacerilor Externe al 
Republicii Socialiste România a 
transmis, la 22 mai a.c., repre
zentanților diplomatici ai sta
telor membre ale N.A.T.O. - 
Belgia, Canada, Danemarca, 
Republica Elena, Franța, R.F. 
Germania, Islanda, Italia, Lu
xemburg, Marea Britanie, Nor
vegia, Olanda, Republica Por
tugheză, Spania, Statele Unite 
ale Americii, Turcia — Apelul 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia către statele

în pagina a Vl-a Apelul statelor participante la Tratatul de Ic 
Varșovia

Calitate, ritm și eficiență în îndeplinirea indicatorilor de plan
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In dimineața zilei. în secția a 

doua matrițerie a ÎNTREPRIN
DERII DE TÎMPLARIE ME
TALICA ȘI PRODUSE PENTRU 
CONSTRUCȚII DIN MATE
RIALE PLASTICE BUZĂU. un 
grup de oameni discutau cu a- 
prindere in jurul unei, instalații. 
Printre ei, maistrul Ion Tudor, 
conducătorul formației de scu
leri, inginerul Dumitru Lupu, 
frezorul Aurică Mihai, sculerii 
matrițeri Valeriu Călin și Va- 
sile Ghiță, inginerul Vasile 
Constantinescu, directorul uni
tății.

Marin Ursea, secretarul comi
tetului de partid pe întreprin
dere. cel care mă însoțește îmi 
oferă o serie de amănunte : 
„Este vorba de o nouă tehno
logie prin care executăm dispo
zitive de ghidare și comandă 
pentru bandă și profile meta
lice în scopul debitării cu pre

membre ale Alianței nord-at
lantice.

in apel se adresează chema
rea la intensificarea eforturilor 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și înfăptuirea dezarmării, în 
primul rind a dezarmării nu
cleare, eliminarea tuturor ar
melor de distrugere în masă, re
ducerea substanțială a forțelor 
armate și armamentelor con
venționale și cheltuielilor mi
litare, pentru depășirea divizării 
Europei, întărirea încrederii ș< ă- 
dîncirea colaborării dintre state, 
asigurarea unei dezvoltări dina
mice și a prosperității generale, 

cizie a acestora și pentru rea
lizarea strictă a pasului impus 
pe operația de perforare ulte
rioară. Dispozitivele sint asi
milate și realizate de noi după

Modernizarea - 
la temelia înaltei 

performanțe

proiectul executat de institutul 
de profil din cadrul centralei11.

Tensiunea discuțiilor a mai 
scăzut. O parte din oameni s-au 
dispersat pe lingă utilaje. Rețin 
că tehnologia este finalizată si 
se executau probe. Pentru că 
testele inițiale nu au dat rezul

în condiții de independență, sta 
bilitate și pace pe continent ș 
în întreaga lume.

Este reafirmată propunerec 
statelor participante la Trata 
tul de la Varșovia privind or 
ganizarea de negocieri sepc 
rate, cu țările membre ah 
N.A.T.O., asupra armamentulu 
nuclear tactiG. Se subliniază 
totodată, necesitatea de a m 
se întreprinde nici un pas car 
ar putea complica procesul 
negociere și ar da un nou im 
puls cursei înarmărilor, incluși 
sub pretextul modernizării aces 
tuia.

tatele așteptate, de comun acor 
s-au stabilit o serie de reme 
dieri. în cel mai scurt timp, in 
stalația trebuie să lucreze 1 
parametrii proiectați.

„întreprinderea noastră ar 
un specific aparte, ne spune 
directorul Vasile Constantines 
cu. Utilizarea unor materii pri 
me deficitare ne-a determin? 
să impulsionăm activitatea î 
domeniul organizării și modei 
nizarii. proceselor de producți 
printr-o respectare strictă 
disciplinei tehnologice. Inve‘ 
tiția de gîndire tehnică est 
imensă, fiecare oro fiind cc 
nectat la problemele vitale, a) 
producției. Aceasta. în plan tec 
retic. în celălalt, al pregătir 
profesionale, rețineți că oamt 
nii muncii sint nolicalifical 
Strungarul este si lăcătuș, sci

(Continuare în pag. a IV-a)

TOASTUL TOVABASIILIII
NICOLAE CEAUȘLSCO

TOASTUL TOVARÂȘUUH 
JOAOUIM ALBERTO CHISSANO

Stimate tovarășe președinte 
Joaquim Alberto Chissano,

Stimați tovarăși și prieteni,

îmi face o deosebită plăcere 
că, in numele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat 
și al meu personal, să vâ adre
sez, și in acest cadru, un cald 
salut tovărășesc, împreună cu 
urarea prietenească de bun ve
nit în țara noastră.

Vizita pe care o faceți în 
România constituie o nouă 
ilustrare a tradiționalelor le
gături de cooperare și solidari
tate statornicite și dezvoltate 
între partidele, țările și po
poarele noastre, ale căror baze 
au fost puse încă din anii grei 
ai luptei eroice a poporului 
mozambican pentru eliberare 
națională, pentru cucerirea in
dependenței și realizarea unei 
vieți noi, libere în Mozambic.

Aș dori să subliniez, și cu a- 
cest prilej, importanța deosebi
tă pe care au avut-o, de-a 
lungul anilor, intilnirile Ia nivel 
înalt in dezvoltarea unei coo
perări rodnice intre partidele, 
țările si popoarele noastre. 
Dorim ca și actuala dumnea
voastră vizită, convorbirile pe 
care le vom purta să se înscrie 
ca un nou moment important 
in întărirea prieteniei și cola

borării româno-mozambicane, 
pe multiple planuri, corespun
zător intereselor de progres și 
dezvoltare liberă, independentă 
a popoarelor noastre, a cauzei 
păcii și colaborării internațio
nale.

Tovarășe președinte,
Dăm o apreciere deosebită 

eforturilor poporului mozambi
can pentru dezvoltarea sa li
beră. independentă și — ca 
prieteni apropiați — vă urăm 
să obțineți noi realizări în în
făptuirea programului partidu
lui FRELIMO, de întărire a 
unității naționale, de dezvol
tare economico-socială a Mo
zambicului.

Vizita pe care o efectuați in 
România vă dă posibilitatea de 
a cunoaște nemijlocit unele din 
realizările obținute de poporul 
român în cei 45 de ani de la 
revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și an- 
tiimperialistă și cu deosebire 
de la cel de al IX-lea Congres 
al partidului, din 1965, care a 
deschis calea unor profunde 
prefaceri înnoitoare în toate 
domeniile vieții economico-so- 
ciale a patriei noastre. Prin 
munca unită a poporului am

(Continuare în pag. a HI-a)

Stimate tovarășe președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimați membri ai conducerii 
partidului si guvernului.

Dragi tovarăși.
As dori ca. în numele delega

ției care mă însoteste si in nu
mele meu personal, să vă ex
prim dumneavoastră, tovarășe 
președinte, profundele noastre 
mulțumiri pentru primirea căl
duroasă si frățească de care 
m-am bucurat din momentul 
sosirii in Republica Socialistă 
România.

Cu multă satisfacție am ascul
tat cuvintele amabile de bun 
venit pe care ni le-ati adresat. 
Ele reflectă prietenia si bunele 
relații care există între cele 
două tari ale noastre.

Vă aducem din Mozambic sa
lutări călduroase din partea po
porului si guvernului.

Actuala noastră vizită în tara 
dumneavoastră are loc în con
textul dorinței permanente de a 
întări si consolida relațiile de 
prietenie si cooperare care exis
tă între cele două popoare si 
guverne ale noastre.

Vizităm România intr-un mo
ment în care poporul său. sub 
conducerea dumneavoastră înțe
leaptă, tovarășe președinte 
Ceausescu, a înregistrat de cu- 
rind o victorie importantă în 

domeniul economiei. Lichidarea 
totală, la 31 martie 1989. a dato
riei externe de proporții ridica
te pe care România o avea, in 
afară de reflectarea marii ca
pacități de sacrificiu si de abne
gație. relevă un înalt grad de 
organizare științifică a muncii 
și o ridicată maturitate politică 
a poporului român.

Miracolul economic al Româ
niei nu se limitează numai la 
lichidarea datoriei externe. 
Merge mult mai departe. Prin 
munca asiduă si înalta con
știință politică, poporul român 
vede industria sa crescînd în 
proporții accelerate, fiind mai 
mare de 135 de ori fată de cea 
din 1945. Cuceriri de aceeași 
importantă au fost înregistrate 
în alte domenii si în mod con
cret in agricultură, sănătate si 
educație, ridicind în mod con
siderabil nivelul de viată si 
bunăstare al tuturor cetățenilor 
români.

Aceste victorii sint de invi
diat, eliberează forțele producti
ve, lărgesc orizontul economic 
național și pregătesc terenul 
pentru o dezvoltare și mai mare 
a tării in toate domeniile. Dorim 
cu acest prilej să exprimăm fe
licitările noastre realizatorilor 
neobositi ai acestei opere de an-

(Continuare in pag. a IlI-a)
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K.QMÂNIA - COORDONATE ALE MILENIULUI I»
OPȚIUNI ALE UNEI DEVENIRI PLENARE
Dezvoltarea armonioasă o tuturor tonelor patriei este o reali

tate de necontestat, în acest amplu proces omogenizarea socia
lă, modernizarea și înfrumusețarea localităților avînd un rol 
preponderent pe lima stabilirii unui echilibru optim intre in
dustrie și agricultură pe de o parte, intre profesiile noi și per
fecționarea celor tradiționale pe de alto. Dezvoltarea și moder
nizarea industriei, revoluționareo agriculturii pun în valoare un 
uriaș potențial material și uman, programele de dezvoltare vi- 
zînd chipul României socialiste de miine, constituind astăzi 
puncte cardinale ale comuniunii de gind și faptă dintre partid

și popor, demnă garanție a profundelor prefaceri în toate do
meniile vieții noastre materiale și spirituale.

Beneficiind de clarviziunea revoluționară șî dăruirea cu care 
conducătorul partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a știut să direcționeze evoluția întregii societăți românești' în 
ultimele decenii pe noi culmi de progres și civilizație, marile 
ctitorii ale epocii definesc o istorie de strălucite victorii obținute 
prin eforturi neprecupețite, in numele crezului comunist și pa
triotic sădit în inima noastră de a urma neabătut măsurile pro
gramatice de orientare și de schimbare substanțială a vieții 
economice și a destinului uman al tuturor localităților patriei.

Repartizarea forțelor de producție in mod echilibrat pe întreg 
teritoriul patriei s-a resimțit benefic și pe plaiurile botoșenene 
unde, continua perfecționare a relațiilor de producția, dezvol
tarea intensivă, pe baza introducerii în producție a celor mai 
noi cuceriri ale științei și tehnicii, a îmbunătățirii cadrului -orga
nizatoric, ou dus firesc la ridicarea calității produselor și creș
terea competitivității acestora, la întărirea autoconducerii mun
citorești, la creșterea nivelului de pregătire- profesională, dar și 
a gradului de conștiință patriotică, revoluționară.

Dacă altădată zona însemna Ipoteștii copilăriei Luceafărului 
poeziei românești, Livenii lui George Enescu, Ștefăneștii lui

Luchian ori Botoșanii lui Octav Bâncilă și Nicolae lorga, dacă 
atunci cînd se vorbea de împliniri erau invocate personalități de 
excepție, cum ar fi : loan Simionescu, Dimitrie Pompei, Octav 
Onicescu, Grigore Antipa ori Ion Pilot, activitatea economică 
înregistrind ritmuri dintre cele mai scăzute de dezvoltare din 
țara, astăzi industria modernă, agricultura intensivă constituie 
reperele fundamentale ale unei deveniri plenare, pe măsura pa
siunii și hărniciei oamenilor minunați ai acestor locuri, pentru 
care prezentul .exprimă măsura demnității, progresului și pros
perității.

Romantismul constructorilor
Un oraș ce-șl măsoagă viața 

în secole este fără îndoială, mai 
întâi, o mărturie de suflet și de 
conștiință. în urmă cu. aproape 
550 de ani, pe acest străvechi 
plai românesc. în Terți Româ
nească a Moldpvei, dodumentele 
atestă orașul Botoșani. iCum îmi 
mărturisea tovarășa Italia Ro
taru. prim secretar al Comite
tului județean Botoșani al 
U.T.C. : „Clocotul fără de sea
măn al evenimentelor și curge
rea vremii, tăria sufletească a 
locuitorilor au dat orașului o 
înlăț^are distinctă, o individua
litate pregnantă ce l-au înscris, 
mai cu seamtâ in (anii socialis
mului, .pe, noi trepte de progres 
și civfcizație, noua orîndmre 
punindii-și puternic amprenta, 
pe destinul sdtu, cu precădere 
după cel de-ai IX-lea Congres 
al partidului cină, asemenea 
tuturor localităților patriei, și 
municipM'nostru a cunoscut' o 
dinamică de-a dreptul impresio
nantă. Cu fieânre nn al Epocii 
ce cu îndreptățită mândrie 
o numim „'Epoca Nicolae 
Ceaușescu14, înfățișarea munici
piului s-a. schimbat tot mai 
mult, febra înnoirii definind 
dezvoltarea edilitară și indus
trială, transformând vechiul 
oraș patriarhal care, in anul na
ționalizării, număra doar patru 
mici unități cu profil industrial, 
ce nu depășeau 300 de sdiariați, 
într-un puternic centru indus
trial al țării. Dezvoltarea indus
triei a oferit tineretului posibi
lități multiple de afirmare, 
profesiuni noi, unele industrii 
de virf ale economiei naționale. 
5i, astfel, pe noua ș* puternica 
platformă industrtalăf electro
tehnica, electronica, construc
țiile de mdșini, tint reprezenta
te de 31 de unități republicane 
cu peste 60 de mii de oameni 
ai muncii. Saltul este elocvent 
dacă ne amintim ci. în 1965, 
numărul acestora nu depășea 
14 000. într-mn timp relativ 
scurt, chipul municipiului a că
pătat trăsături distincte, cu 
importante mutații In sfera 
construcțiilor de locuințe, e o- 
biectivelor sdcial-cultvrale și 
tehnico-edilitare, a comerțului 
și serviciilor. S-â construit și 
se construiește mult la Boto
șani, aproape toate zonele mu
nicipiului fiind cuprinse de 
dantelăria schelelor. Noile car
tiere Bucovina, Grivița, zona 
Centrală. Primăverii;.. Adevărate . 
orașe in oraș^așs4mhogdțbl zes
trea edilitară de la circa 667 de 
apartamente, în 1965, ia peste 
27 000 în prezent. Au fost am
plasate pe o suprafață de peste 
72 000 metri pătrați importante 
spații comerciale și prestatoare 
de servicii. Toate aceste împli
niri stau și sub semnul valori
ficării tradițiilor arhitectonice 
ale zonei, a unul cumul bogat 
de Influențe, fiecare nouă ar
teră de circulație, fiecare nou 
cartier, centrele de creație și
cultură socialistă „Cîntarea
României" exprimind o viziune 
unitara a dragostei pentru fru
mos. a romantismului revoluțio
nar cu care se construUște as
tăzi la cotele unei demnități 
umane nepereche. coordonată

majoră a prezentului socialist 
pe care îl trăim și îl înfăptuim".

Botoșanii de astăzi — o vatră 
a demnității umane pe .măsura 
tradițiilor sale, o adevărată ce
tate a muncii și educației socia
liste, un oraș înfloritor a cărui 
dezvoltare econoinico-socială se 
înscrie la cotele înaltelor rit
muri prevăzute prin hotăririle 
Congresului al Xîîî-lea al 
partidului, cu un potențial teh
nic și uman capabil să asigure 
ritmuri superioare de creștere 
în toate domeniile de activitate.

Parcurgem zona centrală a 
orașului, unde verticala noilor 
construcții, eleganța jocului de 
volume, broderiile de sticlă și 
beton, elementele de feronerie 
impresionează, prin simplitate 
și vigoare. Grija pentru fru
mos în urban este dublată de 
grija pentru generațiile viitoare, 
municipiul beneficiind de 25 de 
grădinițe, 8 creșe, 11 licee și 
școli profesionale. în aceste uni
tăți fiind cuprinși peste 35 000 
de copii și tineri. Adăugăm aici 
grija permanentă pentru refa
cerea capacității de muncă și 
ocrotirea sănătății, în ultimii ani 
importante unități de profil : 
Spitalul județean cuplat cu po
liclinică. Maternitatea, Policlini
ca stomatologică, mai multe dis
pensare medicale constituind tot 
atâtea cetăți ale medicinii și să
nătății, unde competența pro
fesională și dragostea față de 
om capătă aceeași strălucire a 
demnității umane de care vor
beam. O bogată și intensă viață 
spirituală conferă municipiului 
îndreptățită ascendență a activi
tăților culturale sub semnul lu
ceafărului poeziei românești, 
omagiul oamenilor de cultură și 
artă constituind 
dialog viu,' plin 
între tradiție ți 
tâtâ.

O dezvoltare __ ___ _
multilaterală: industrială, edili
tară, de ridicare continuă a ni
velului de trai material și spi
ritual. în acest an urmează să 
fie date în folosință aproape 
1 450 de apartamente, noi spații 
comerciale, noi obiective indus
triale.

Si poate, cea mai impresio
nantă realizare a Botoșanilor de 
astăzi o constituie insistența„ ,,șț 
fermitatea cu care se acționa-. . .
ză pentru, creștere a rolului crea- . meȚciale și noua gară pe 
ției.'tehnic^ de cercetare și pro- TnD —
iecta-re,‘ de introducere a. unor^' 
tehnologii de înaltă t. '.-'.f 
pentȚUr■ ,Gfire locuitorii de astăzi 
se pregătesc cu o deosebită .a-, 
tentie.;Muncitorii, spedali^til,, 
inginerii an gaj induse ferm - în 
ridicarea calității și nivelului 
tehnic al producției, in utiliza
rea cit mai. eficientă a dotării 
tehhice existente printr-o corn- 
tin ud și plină de a bnegație per
fecționare a pregătirii profesio
nale, Este aceasta o linie „ar
hitectonică" distinctă ce ține în 
primul rind de frumusețea omu
lui de miine, omul nou — pre
zență activă în primul rind in 
sfera producției materiale, un 
voregpqndent direct în creșterea 
nivelului de conștiință, o con
știință revoluționară, adevărată.

I
Dimensiuni arhitecturale moderne la Botoșani

spital cu dotare modernă, baze 
sportive, un'liceu agroindustrial. 
Eugen Marcau, secretar adjunct 
cu probleme de propagandă al 
comitetului orășenesc de partid, 
ne prezintă complexul arhitec
tural „Republicii", unde blocu
rile Q1-D5, însumând 40 de apar
tamente cu 3—4* camere și spații 
comerciale la parter, reprezintă 
deja un reper al noului oraș 
Săveni și un spațiu al inițiativei 
cetățenești, unde uteciștii au 
desfășurat sute de ore de 
muncă patriotică, inscriindu-și 
semnătura romantismului lor 
revoluționar la temelia viitoru
lui centru civic.

^Edificatoare pentru întregul 
drum parcurs in procesul de mo
dernizare a județului Botoșani 
este și dezvoltarea fără prece
dent a orașului Darabani, situat 
într-o zonă cu pronunțat carac
ter agricol, unde principalele 
drftări — stațiunea de mecani
zare a agriculturii, moara de 
grîu, spitalul; cele 200 de apar
tamente noi. — au fost întregite 
eu o filatură de bumbac, s-au 
dezvoltat și extins rețelele de 

„apă, șoselele, ridicindu-se astfel 
standardul de viață al locuito
rilor și creîndu-se condiții de 
muncă tot mai bune.

Deși ușor de măsurat
(ini, drumul parcurs de așezări
le botoșenene este rodnic, de
monstrând continuarea tradițiilor 
valoroase și prezența tot mai 
activă în piața economică și 
socială a țării.

teritoriale care nu este doar o 
problemă funciară și de arhi
tectură, ci una constitutivă, in
tegrantă a dezvoltării patriei, ce 
ore menirea să faciliteze, și 
Dorohoiul estț un exemplu po
zitiv in acest sens, înfăptuirea 
programelor de investiții econo
mice, social-culturale și de echi
pare tehnico-edilitară, în con
cordanță cu resursele umăne și 
materiale.

fiind mai vii in documente, dar 
mai ales in realitate. Satul de 
astăzi — frumos gospodărit, cu 
blocurile sale cochete, cu com
plexele de prestări servicii, cu 
magazinele sale —* dovedește că 
localitatea botoșeneană pășește 
cu siguranță spre un 
centru agroindustrial.
primar al comunei, Ștefan Va- 
sile, ne prezintă drumul ascen
dent parcurs aici prin dăruire și 
pasiune, prin hărnicie și abne
gație, de urmașii celor care 
scriind istoria cu singele lor 
poate au visat la aceste împli
niri șl, de aceea, împlinirile pre
zente sînt încărcate de responsa
bilitatea faptelor, pe măsura 
aspirațiilor trecute, dar mai ales 
pe măsura timpului socialist 
nepereche ce exprimă firesc în
scrierea localității Flăminzi pe 
drumul libertății și demnității 
umane, libertate și demnitate 
puse în drepturile lor firești de 
către orinduirea socialistă pe 
care o făurim. Profilul complex 
al noii localități îl completează 
și cele 300 de apartamente din 
blocurile construite în sistem 
gospodăresc, cu peste 800 mp 
spații comerciale la parter ; 
modernul centru de creație și 

' cultură socialistă „Cîntarea 
României". cu numeroase 
cercuri tehnico-aplicative și o 
sală de spectacole de 400 de 
locuri ; spitalul cu 100 de paturi; 
cele 2 dispensare unde cadre 
Specializate asigură o asistență 
medicală de calitate : la toate 
acestea se adaugă stația de 
epurare, piața agroalimentară și 
stadionul cu 1000 de locuri. 
Coordonate ale unei comu
ne în plină dezvoltare, ar
gumente concrete ale modului în 
care faptele oamenilor creionea
ză viitorul. „Dezvoltarea edilita
ră nu s-a făcut oricum, preci
zează interlocutorul meu. Apar
tamentele construite cu camere 
spațioase și decomandate. cu 
anexe gospodărești exprimă fi
resc preocupările locuitorilor, șl 
anume acelea de a fi partici
pant activi la înfăptuirea noii 
revoluții agrare „din patria noas
tră. Au. dispărut căsuțele mici, 
acoperite cu- stuf, ce nu depă-

5 000 mc, iar peste 400 de apar
tamente beneficiază de gaz me
tan, avem imaginea realizărilor 
prezente, a spiritului gospodă
resc (restrîngerea perimetrului 
construibil a redat agriculturii 
aproximativ 100 de hectare), 
ce-i caracterizează pe doroho- 
ieni, ale căror preocupări pre
zente se îndreaptă către fina
lizarea construcțiilor de locuințe 
pe Bulevardul Victoriei și con
tinuarea realizării blocurilor din 
zona centrală, concomitent cu 
construirea țesătoriei de mătase 
și imprimeriei, a Fabricii de în
călțăminte, extinderea capacită
ții întreprinderii de Sticlă și 
Porțelan și a centralei termice 
din zonă. Sfîrșitul cincinalului 
va consemna racordarea a încă 
1 585 de apartamente la rețeaua 
de gaz metan și va transpune de 
pe planșetele proiectanților noi 
detalii de sistematizare pentru 
cartierele Jijia și Republicii, res
pectiv, 3 700 de noi apartamen
te, dar și noul centru de creație 
și cultură socialistă „Cîntarea 
României", școli, grădinițe, sute 
de metri pătrați de spații co-- 

.. ? linia ;
lași —-Hîrlău — Dorohoi — Să-" 

u. wwt. veni. Ascensiunea urbană nu 
eficientifc 'neglijează însă potențialul agri-- 

col al zonei; Cooperativa Agrico
lă de Producție Dorohoi, unitate 
fruntașă în agricultura județului, 
este și ea înscrisă' prin rezul
tate în amplul proces de înfăp
tuire a noii revoluții agrare în 
patria noastră. Aceasta pentru 
că, așa cum. avea să-mi mărtu
risească șeful de echipă. Con
stantin Toma■: „La Dorohoi lu
crăm pămintul cu grijă, ca și 
doctorii, pentru că lanul înseam
nă viață și pentru că a face tot 
ce-ți stă în putință ca aceasta să 
pulseze este o datorie de con
știință, este cea dinții datorie 
a noastră, pentru că viața lanu
lui trebuie să fie la fel ca via
ța nouă pe care o trăim".

Coordonatele -unui oraș agro
industrial exprimă firesc o mul
titudine de factori; a căror im
portanță este analizată cu res
ponsabilitate, pentru că înseam
nă în primul rind o „rețetă

viitorului semnată de întreaga 
obște, in spiritul schimbărilor 
specifice și al traducerii în via
ță, in ritm alert, a politicii parti
dului de repartizare rațională, 
echilibrată, a tuturor zonelor ță
rii, implementările industriale, 
agrare, culturale, in sfera servi
ciilor și a locuințelor, specifice 
prezentului și viitorului, confe
rind nota autentică a noilor ce
rințe puse in fața sistematizării

modern 
Tinărul

in acest an un 
de semnificații 
contemporanei*

intensivă și

Argumente ale personalității 
orașelor agroindustriale

La înălțimea performanțelor
industriale

5i în aceste locuri resursele 
demografice, naturale și econo
mice au fost corelate, în cadrul 
unei concepții unitare de mo- 
dernizade a teritoriului județu
lui și de organizare a rețelei de 
localități, cu perspectivele reale 
pentru ca orașele existente, pre- 

’ Cum și consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste, 

. multe localități rurale avînd. 
condiții favorabile de a deveni 
în viitorii ani orașe agroindus
triale, să ofere locuitorilor po
sibilități deosebite de împlinire 
umană si profesională. S-a. evi
tat și se va evita astfel risipa 
de pământ, folosind mai bine re
sursele solului și subsolului, cu 
posibiUtătea continuării, în con
diții inferioare, a unor pteocu- 

' pări vechit tradiționale : moră- 
rit, ceramică, țesături, specifice, 
dar ii căa a dezvoltării sferei 
serviciilor și rhăi ales a tot ceea 
ce ține de confortul urban care 
nn se poate realiza într-o struc
tură ratefiată a localităților. O 
consecință firească, devenită 
realitate, este stabilUxirea popu
lației în mădiul rural, în cel 
mai bv.n sens al cuvtntului, da
torită gradului de confort, de 
dotări sanitare și culturale, de 
creștere « numărului» specialiști
lor din agricultură, al preocu
părilor pentru dezvoltarea rhul-

tilaterală a personalității tineri
lor." Acțiunile legate de moder
nizare au- fost corelate cu tra
dițiile locale, presupunind adap
tarea la. realități și exprimind 
soluțiile optime, în vastul pro
ces de ridicare a tuturor locali
tăților țării pe o treaptă supe
rioară de civilizație ‘ socialistă.

Ne oprim la Săveni, localitate- ■ 
unde, in 1968, nu exista nici un 
bloc, a cărui imagine caracte- .. 
rlstică pentru Orașele mici nu 
oferta decit monotonia câtorva 
ateliere și magazine. Astăzi, 
zestrea edilitară cuprinde peste 
700 apartamente (1 100 în per
spectiva următorilor ani), un 
centru de cultură și creație so-.^ 
cialistă „Cîntarea României", un

«

Se scrie o cronică nouă
Intrată in istorie drept 

bă ardentă a conștiinței 
luționare, comuna botoșeneană 
Flăminzi este astăzi o dovadă 
elocventă â transformărilor 
radicale pe, care satul românesc 
le trăiește la cotele devenirii 
plenare, ale împlinirii sociale și 
umane.
, Poposim aici într-o dimineață 
de mâi, încărcată de semnifi-

O pro- 
revo-

in

cații, și privirea întirzie în fața 
florilor depuse la monumental 
răscoalei — un obelisc care ve
ghează spre aduderea aminte la 
intersecția șoselei cu drumul 
către sat. Florile proaspete, 
omagiu adus jertfei martirilor 
de la 1907, ne fac să urmăm pen-> 
tru o clipă un drum în istorie. 
Poate mai ușor decit în alte 
părți, termenii de comparație

șeau statura unui om călare, cu 
pereții din lut și nuiele ! Nimic 
din această atmosferă caracteris
tică satelor sărace ale Moldo
vei nu mai există astăzi... Co
piii — viitorii specialiști și oa
meni ai muncii de pe ogoare — 
le descoperă doar în fotogra
fiile de arhivă. Pentru familiile 
ce s-au mutat în aceste aparta
mente pare acum de neconceput 
existența unei gospodării fără 
apă curentă, bucătărie, aparta
mentele rezolvind încă din faza 
de proiectare toate necesitățile 
unui trai civilizat, la fel ca la 
oraș. Am putea spune că astfel 
am mutat orașul in sat, păstrind 
însă și caracteristicile acestuia 
din. urmă : creșterea animalelor, 
cultivarea pământului și, în ca
drul celor două cooperative 
agricole de producție, rezultatele 
obținute sînt argumentele unui 
proces complex ale cărui roade 
se înscriu în perimetrul perfor
manțelor. Producțiile bune și 
foarte bune obțintițe în legumi- 
cultură, la griu, și porumb, in 
zootehnie șint dublate de celey 
realizate de mica industrie, filă^' ■ 
tura noastră dâ. bumbac rapor- - 
tind o pr’gducție marfă de peste.
186 milioane lei anua.D. Toate, 
acestea i'hjpliăg fdctoriil uman, 
toate acestea sint gîndtte temei-' . 
nic la nivelul, conducerii comu
nei, un lo'â. aparte ocupindu~l. 
specializărea producției, utili--', 
zărea cu chibzuință a resurselor 
naturale ,șf. găsirea, căilor și mij-j , 
toacelor de valorificare deplina 
a ace stofa.'

Evidență prefacerilor, com
plexitatea lor au o rezonanță 
deosebită în gindurlle tinerilor 
care trăiesc și muncesc in co
mună. Oprindu-ne in biblioteca 
acestei așezări, am avut bucu
ria de a descoperi că monogra
fia comunei este scrisă, la pro
priu, nu numai de faptele oame
nilor săi, ci și de către eleva 
Iustina Palaghia pentru care 
schița monografică a localită
ții Flăminzi s-a conturat ca o 
dovadă a dragostei tinerilor față 
de aceste locuri, a căror trans
formare se cuvine să o cunoască 
bine generațiile viitoare.

Drumul care te duce lâ Dor'o- 
hoi, traversind molcomele dea
luri moldave șt cursul superior 
al riului Jijia, m-a făcut să-mi 
amintesc vechea stemă a orașu- 

’ lui ce reprezenta un rac. Eră 
pe atunci singura bogăție a he- 
leșteielor și bălților acestor 
locuri ! Acesteia aveau să i se 
adauge nisipurile de la Miorcani 
și Iîudești, a cărot prelucrare 
superioară a dus la o puternică 
dezvoltare a noii platforme in
dustriale a orașului. Știam mul
te despre performanțele între
prinderii de Sticlărie și Porțe
lan și in amurgul roșie tic a( 
acelei zile de primăvară mă 
gîndeam. la transparența aces
tuia, dar mai ales la drumul pe 
care l-a urmat acest loc încăr
cat de istorie înspre împlinire.

Mai intîi că Dorohoiul de 
astăzi este un perimetru unde 
vocația constructivă irumpe la 
timpul prezent cu forță, ima
ginea arterelor, a cvartalelor de 
locuințe, a noilor cartiere impri- 
mind in fiecare zi o nouă ima
gine, tot mai frumoasă, pe mă
sura efortului oamenilor 
lui, pe măsura dragostei 
pectului acestora față de

. și evidențierea continuă, 
matică, diversificată a rezultate
lor acestei munci, îți îndreptă
țește admirația.

In fața noii schițe de moder
nizare a orașului, dialogul cu 
tovarășa Elena Burac, primarul 
localității, este unul la timpul 
viitor. „Orașul Dorohoi va fi 
miine altul. îmbogățit în tradi
țiile sale culturale, istorice de 
munca susținută a constructo
rilor pe de o parte, dar mai ales, 
de efectul firesc al performanțe
lor muncii industriale — în uni
tăți etalon cum sînt întreprin
derea de Confecții, întreprinde
rea de Sticlărie și Porțelan, 
I.M.U.G.D.P. — orașul Dorohoi 

^este un exemplu grăitor al sal-

locu- 
și res- 
muncă 
siste-

tutui economic și social, al creș
terii energiilor creative locale, 
al nivelului de civilizație, știin
țific și cultural, al drumului as
cendent impus de programele de 
dezvoltare ale patriei, vizind ri
dicarea în mod firesc și necesar 
a tuturor zonelor țării pe noi 
trepte de bunăstare și progres, 
în ultimii 24 de ani au fost con
struite peste 6 200 de aparta
mente, reprezentând unități ur
banistice distincte, complexe : 
cartierul Al. 1, Cuza, Olinescu, 
Gheorghe Deja, Plevna. Victo
ria și, în prezent', zona centrală 
a orașului, ce conturează o nouă 
personalitate urbană a Doroho- 
iului de astăzi".

„Modernizarea localității a ți
nut seama, așa cum ne preciza 
inginerul Nelu Ciornei, vicepre
ședinte al Consiliului Popular 
Orășenesc, de utilizarea raționa
lă a terenului, a perimetrului 
construibil (530 hectare), de va
lorificarea resurselor locale, in 
special cărămidă și țiglă pen
tru construcția de locuințe, și, 
nu in ultimul rind, de respec
tarea tradițiilor arhitecturii lo
cale. Puternica zonă industrială 
a orașului, conturată in ultimii 
zece ani (I.M.U.G.D.P., I.S.P.,
I.J.P.I.P.S., întreprinderea de 
Exploatare Minieră, întreprin
derea de Confecții, Fabrica de 
Produse Industriale), ce a asigu
rat noi și diverse locuri de mun
că pentru majoritatea locuitori
lor — al căror număr depășește 
în prezent 30 000 — a impus so
luții complexe atît pentru con
structori, cit și pentru arhitecți. 
Totodată, prin amplasarea 
noile cartiere a circa 
tați comerciale, s-a 
problema deservirii 
Adăugind la acestea
crescut baza materială a spitalu
lui orășenesc (blocul materno- 
in fanții), capacitatea de inma- 
gazinare a apei s-a mărit cu

in
150 de uni- 

soluționat 
populației, 

faptul că a

ir

însemne ale noilor armonii edilitare din Dorohoi, Săveni și Trușești

■
W

ii

Cu tinerețea faptei, 
cu responsabilitatea ei

Despre noblețea, demnitatea și romantismul constructorilor se 
vorbește la timpul prezent. Orele acestui romantism revoluționar la 
cotele vocației constructive cotidiene își au in șantierele de muncă 
patriotică ale tineretului semnificația emblematica a împlinirilor 
contemporane.

Pentru municipiul Botoșani prezența tinerilor în efortul con
structiv colectiv este un astfel de act cotidian, iiustrind firesc 
bucuria participării entuziaste la transformarea localității intr-un 
puternic centru al civilizației socialiste.

. © Gheorghe Tomache. secre
tar al Comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea „Electrocontact" : 
„Activitatea depusă de tinerii 
întreprinderii noastre, ctitorie a 
«Epocii Nicolae Ceaușescu», pe 
șantierele de muncă patriotică 
ilustrează pe deplin puternica 
efervescență caracteristică anga
jării responsabile la înfăptuirea 
noilor edificii economice, social- 
culturale, edilitare, exigența- și 
răspunderea fiind dublate de 
disciplină, aceste școli ale edu
cației prin muncă și pentru 
muncă pe care le absolvim cu 
faptele noastre exprimind pre
zența activă, tinerețea și bucu
ria participării • la devenirea 
municipiului".

fi» .Sandu Suster, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la I.U.P.S. 
Botoșoni : „Mii de ore de muncă 
patriotică pentru înfrumusețarea 
municipiului nostru, tot atâtea 
certitudini și împliniri, tot atîtea 
dovezi ale modului ferm în care, 
ori de cite ori a fost nevoie, ti
nerii muncitori au acționat în 
primele ' rinduri pentru noua 
imagine a municipiului Boto
șani : aceea a unui oraș modern, 
înfrumusețat de parcuri și spații 
verzi ospitaliere. Tot atîtea în
semne ale efortului susținut în 
perimetrul muncii patriotice ale*

cărei valori educative în mode
larea conștiinței noastre sînt- 
evidente".

e Claudia Lucan, secretară a 
Comitetului U.T.C. de la între
prinderea „Melana" : „Argu
mente incontestabile ale afirmă-• 
rii romantismului revoluționar, 
faptele noastre de muncă pe 
șantierele de construcții, in 
parcurile și zonele de agrement 
ale municipiului, în incinta în
treprinderii, reprezintă tot atîtea 
puncte de plecare in definirea 
dăruirii cu care uteciștii acțio
nează pentru frumusețea muni
cipiului nostru. Am optat și op
tăm pentru alternativa faptelor, 
cu bucuria că numai 
energia și entuziasmul 
pot fi măsurate plenar, 
sie vie a puternicelor 
convingeri comuniste".

Mihai Mahu, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la între
prinderea Mecanică : „Pot spu
ne; fără falsă modestie, că tine
rii municipiului Botoșani au 
semnat cu conștiința faptei îm
plinite pe noua hartă a trans
formărilor constructive, indepli- 
nindu-și o înaltă îndatorire pa
triotică, și anume aceea de a 
aparține cu fapta și cu sufletul 
acestui pământ străbun".

astfel 
tineresc 
expre- 

noastre

Pagină realizată de CATALIN BORDEI ANU
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dezvoltat puternic industria, a- 
grieultura, știința și cultura, iar 
in luna martie a acestui an am 
lichidat în întregime datoria 
externă a tării, asigurînd de
plina independență — și econo
mică și politică — a României.

Congresul al XIV-lea al 
partidului, care va avea Ioc in 
luna noiembrie, va stabili 
orientările privind dezvoltarea 
economico-socială a țării noas
tre in cel de-al 9-lea cincinal, 
1991—1995, și perspectivele pen
tru anul 2000, iar in unele do
menii, pentru începutul celui 
de-al treilea mileniu, in care 
România va intra ca o țară 
multilateral dezvoltată și cu un 
înalt nivel de civilizație mate
rială și spirituală, ce va per
mite deplina afirmare a prin
cipiilor comuniste de muncă și 
viață.

Tovarășe președinte,

România acordă o mare în
semnătate dezvoltării relațiilor 
cu toate statele, fără deosebire 
de orînduire socială, pe baza 
principiilor deplinei egalități 
în drepturi, independentei și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc.

în lume se manifestă con
tradicții puternice — politice, 
economice, militare — care fac 
ca situația pe arena mondială 
să fie deosebit de complexă, 
contradictorie și gravă. Pașii 
realizați prin acordul dintre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii cu privire 
Ia înlăturarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de ac
țiune, ca și prin trecerea la so
lutionarea unor probleme pe 
calea tratativelor nu au schim
bat in mod radical politica 
mondială. în ultima vreme au 
loc acțiuni contrare destinderii, 
propunerile N.A.T.O. de moder

nizare a rachetelor cu rază 
scurtă de acțiune fiind de na
tură să ducă nu numai la anu
larea progreselor obținute prin 
acordurile sovieto-americane, 
dar chiar la sporirea forțelor 
nucleare de distrugere. Conti
nuă, in același timp, experien
țele nucleare și se extind pro
gramele care urmăresc militari
zarea Cosmosului.

în aceste condiții, țara noas
tră consideră că lupta pentru 
dezarmare și pace constituie 
problema fundamentală a pre
zentului și viitorului tuturor 
statelor și popoarelor.

România se pronunță ferm 
și cheamă toate statele, toate 
guvernele și forțele politice Ia 
luptă și acțiune liotărîtă pentru 
renunțarea cu desăvirșire la 
modernizarea armelor tactice 
și a rachetelor cu rază scurtă 
de acțiune, pentru eliminarea 
lor definitivă, pentru realizarea 
unui acord de reducere cu 50 
la sută a armelor strategice nu
cleare și eliminarea completă, 
pînă în anii 2000, a tuturor ar
melor nucleare, pentru redu
cerea drastică a armelor con
venționale și a cheltuielilor 
militare — singura cale pentru 
supraviețuire a omenirii, pen
tru existenta vieții pe planeta 
noastră.

Ca țară europeană. România 
este hoiărîtă să facă totul 
pentru a-și aduce contribu
ția la dezvoltarea colabo
rării pe multiple planuri 
— economice, tehnico-științifi- 
ce, culturale — între toate ță
rile continentului, pentru reali
zarea unei Europe unite și pu
ternice, a națiunilor libere și 
indenendente, a progresului și 
păcii.

Țara noastră acționează con
secvent pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii, 
a bunei vecinătăți și colabo
rării largi între toate statele, 
fără arme nucleare și chimice, 

fără trupe șl baze militare 
străine.

România militează neabătut 
pentru eliminarea forței și a- 
menințării cu forța din rela
țiile internaționale, pentru so
luționarea tuturor conflictelor 
existente — din Orientul Mij
lociu, America Centrală, Asia, 
Africa și din alte zone — nu
mai pe cale politică, prin tra
tative.

România sprijină activ lupta 
de eliberare națională a po
poarelor și se pronunță ferm 
pentru lichidarea oricărei poli
tici neocolonialiste, pentru res
pectarea neabătută a dreptului 
fiecărei națiuni de a se afirma 
potrivit propriilor aspirații.

în acest spirit, acordăm spri
jinul nostru activ luptei popoa
relor din Africa Australă, pen
tru soluționarea pe cale pașnică 
a problemelor lor. pentru înce
tarea oricărui amestec in tre
burile lor interne, a tuturor ac
țiunilor de subversiune și de
stabilizare. Condamnăm cu toa
tă hotărirea politica de apartheid 
din Africa de Sud. Ne expri
măm. in același timp, convin
gerea că se vor depune toate e- 
forturile pentru aplicarea hotă- 
rîrii Organizației Națiunilor U- 
nite privind asigurarea, în a- 
cest an. a independenței Nami
biei.

Țara noastră militează activ 
pentru instaurarea noii ordini 
economice internaționale si li
chidarea marilor decalaje exis
tente între țările bogate și să
race, considerînd că aceasta re
prezintă o necesitate obiectivă 
a depășirii crizei economice 
mondiale. România va rămine 
— și în condițiile trecerii la 
noi etape de dezvoltare în vii
tor — întotdeauna împreună și 
va conlucra strins cu țările în 
curs de dezvoltare în realizarea 
obiectivelor de lichidare a sub
dezvoltării, de progres econo
mic și social al fiecărei națiuni.

Rezolvarea justă și durabilă 

a marilor și complexelor pro
bleme ale lumii contemporane 
impune participarea activă, in 
condiții de deplină egalitate, la 
viața internațională a tuturor 
statelor si, îndeosebi, a celor 
mici și mijlocii, a țărilor neali
niate, a țărilor în curs de dez
voltare. care constituie marea 
majoritate a lumii. Este ne
cesar să crească si mai mult 
rolul Organizației Națiunilor U- 
nite. at altor organisme inter
naționale. în soluționarea de
mocratică — in interesul pro
gresului, libertății și indepen
denței popoarelor — a tuturor 
problemelor care preocupă as
tăzi omenirea.

Deși situația mondială se 
menține gravă, considerăm că, 
acționînd unite, forțele progre
siste. antiimperialiste. popoare
le de pretutindeni pot impune 
o politică nouă, democratică, 
pot asigura dezarmarea, pacea, 
progresul și prosperitatea. li
bertatea si independența fiecă
rei națiuni.

Stimați tovarăși și prieteni,
încredințați că vizita pe care 

o faceți în România, convorbi
rile si înțelegerile la care vom 
ajunge vor contribui Ia dezvol
tarea și mai puternică a priete
niei și colaborării dintre parti
dele. tarile si popoarele noas
tre, la cauza generală a păcii 
și progresului tuturor națiuni
lor. doresc să toastez :

— pentru progresul si prospe
ritatea poporului mozambican 
prieten ;

— pentru întărirea prieteniei 
și colaborării româno-mozambi- 
cane ;

— pentru pace. înțelegere și 
colaborare in întreaga lume ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, tovarășe președinte Joaquim 
Alberto Chissano ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor !
(Aplauze)

(Urmare din pag. I) 

vergură atît de mare. Vă dorim 
curaj, perseverentă si succese si 
mai mari în viitor !

Tovarășe președinte,

în Mozambic. eforturile noas
tre de dezvoltare economică si 
socială s-au confruntat cu vici
situdini deosebite. Țara noastră 
se află la interferența dintre 
înaintarea ireversibilă pe calea 
emancipării popoarelor și 
ultimele bastioane ale colonia
lismului, segregației și nedrep
tății instituționalizate pe conti
nentul african.

Această poziție geopolitică de
licată si nedorită, care ne-a 
fost impusă de împrejurările 
de timp și spațiu, a influențat 
profund, în mare măsură, cursul 
evenimentelor din Mozambic și 
din majoritatea țărilor Africii 
Australe. De peste 25 de ani po
porul nostru se află cu mina 
pe armă pentru a se apăra 
pe sine insusi si pentru a re
afirma dreptul său Ia viată, la 
suveranitate si libertate. Ieri a 
fost colonialismul portughez si 
războiul împotriva regimului 
minoritar si ilegal al Iui Jan 
Smith. Astăzi este lupta împo
triva hoardelor sîngeroase ale 
teroriștilor si bandiților înar
mați care. înfăptuind proiectele 
concepute si comandate din ex
terior. seceră cu singe rece 
sute de mii de vieți nevinovate, 
distrug infrastructuri economice 
si sociale si tot ceea ce repre
zintă mindria, progresul și 
prosperitatea poporului nostru.

Am înfruntat acest război cu 
hotărire folosind toate mijloa
cele aflate la indemîna noastră 

pentru a organiza poporul nos
tru în vederea apărării țării și 
a sa proprie. Pe de altă parte, 
depunem eforturi deosebite și 
sacrificii în cadrul Programului 
de refacere economică înce
pută în 1987 pentru crearea u- 
nei economii productive viabile 
care să răspundă mai bine nece
sităților poporului nostru aflat 
în război.

acestui anîn luna iulie a
va avea loc 
lea Congres 
nostru. Acest

cel de-al V- 
al partidului 
eveniment de 

mare importanță pentru via
ța noastră este așteptat cu 
mult interes de poporul nos
tru, care se află angajat cu en
tuziasm în pregătirea sa, parti- 
cipînd activ și creator, cu idei 
pentru elaborarea orientărilor 
care vor conduce destined pa
triei în următorii cinci ani.

Legea amnistiei reprezintă un 
aspect important al eforturilor 
pe care guvernul le face pentru 
crearea condițiilor de normali
zare a vieții poporului mozam
bican. pentru ca toti să poată, 
pe de o parte, să participe la 
viața politică, economică, socia
lă si culturală a țării, si pe de 
altă parte Ia discutarea și defi
nirea orientărilor care conduc 
țara în fiecare din aceste sec
toare.

Tovarășe președinte.
Distinși membri ai partidului 

și guvernului.
Eforturile pentru pace în Eu

ropa și pentru a elibera acest 
continent de armele de distru
gere în masă se bucură de spri
jinul total al Republicii Popu
lare Mozambic. Inițiativele în 
acest sens au nevoie să fie com
pletate cu eforturi similare 

pentru eliberarea restului lumii 
de colonialism, de agresiune, de 
terorism de stat si de destabili
zare pentru a permite ca stabili
tatea si progresul economic să 
fie o realitate, si nu un vis in
tangibil si irealizabil.

Apreciem activitatea desfășu
rată de secretarul general al 
Națiunilor Unite și colaborato
rii săi pentru normalizarea si
tuației din Namibia. Reîntoar
cerea la calm în acest teritoriu 
este importantă pentru reînce
perea. fără tulburări, a imnler 
mentării Rezoluției 435/78 a 
Consiliului de Securitate al Na
țiunilor Unite în formele și mo
dalitățile care constituie sub
stanța protocolului de la Braz
zaville și a acordurilor de Ia 
New York. Acest proces va tre
bui să culmineze cu indepen
dența totală a acestui ultim te
ritoriu african aflat sub domi
nație colonială.

Situația tragică care există în 
Africa Australă este reflexul 
direct al unei ordini regionale 
caracterizate prin agresiune, te
rorism și destabilizare. Aceste 
rele vor putea să-și găsească 
soluționarea definitivă odată cu 
eradicarea totală a apartheidu
lui și a tipului de mentalitate 
care o irispiră. Din această 
cauză este important ca. intr-o 
formă concentrată și consec
ventă. să continuăm lupta pen
tru eliminarea sa.

Tovarășe președinte,

Cooperarea bilaterală între 
cele două țări ale noastre ba
zată pe egalitate și avantaj re
ciproc este inspirată de dorința 
noastră permanentă de a găsi 
împreună căile cele mai avan
tajoase pentru ca, unind efor

turile noastre și mijloacele de 
care dispunem, să lucrăm pen
tru îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale popoarelor noastre.

în acest cadru aplicăm pro
iecte foarte promițătoare în do
meniile agriculturii. indus
triei, geologiei- și minelor. Am 
făcut progrese in aceste do
menii și am fi obținut rezultate 
și mai bune dacă n-ar fi exis
tat împrejurările dificile care 
nu depind de cele două țări ale 
noastre.

Perspectivele viitoare sint 
bune și este foarte important 
să avem în vedere forme noi, 
adaptate la realitățile conjunc
ture concrete ale fiecăreia 
dintre țările noastre, pentru a 
obține rezultate maxime ale 
acțiunilor comune. Proiectele 
economice sub forma întreprin
derilor mixte ar putea fi una 
din aceste căi.

Ne manifestăm încrederea că 
eforturile poporului nostru, 
combinate cu sprijinul poporu
lui român, vor culmina cu re- 
dobîndirea păcii și stabilității 
in țara noastră de care avem 
multă nevoie, astfel incit coope
rarea noastră să fie recompen
sată printr-o dezvoltare eco
nomică, socială și culturală mai 
substanțială și mai rapidă.

Vă rog, tovarășe președinte, 
să vă alăturați în a toasta :

— pentru întărirea prieteniei 
noastre și a cooperării ;

— pentru pacea și stabilitatea 
în Africa Australă și în lume ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, tovarășe președinte Nicolae 
Ceaușescu ;

— pentru triumful socialis
mului ;

— în sănătatea celor prezenți. 
Lupta continuă !
(Aplauze).

REPORTAJUL NOSTRU
La prima vedere un reportaj 

despre Toplița ar putea semăna 
a reclamă turistică. De ce ? Pen
tru că orașul ridicat acolo unde 
Munții Gurghiului, Călimani si 
Giurgeului ..se bat în capete". de 
la confluența piriului Toplița cu 
Mureșul, era cunoscut in țară, 
mai ales datorită stațiunii Bra
dul. O oază de liniște într-o 
mare de ozon. Atît s-ar fi putut 
spune despre ea. o oază în care 
poposesc, mai ales în zilele va
canțelor, mii de tineri sportivi 
și sportivi in devenire. Am anti
cipat deci că stațiunea de la 
poalele virfului Bătrîna este prin 
excelență a tineretului și dis
pune de o complexă bază ma
terială destinată practicării spor
turilor. Fără îndoială, punctul de 
atracție îl constituie piscina , cit 
apă mezotermală a cărei tempe
ratură este cu mult peste media 
temperaturilor realizate in lu
nile de vară, știind că iama 
mercurul termometrului coboară 
aici mult sub zero grade.

Cu toate aceste bogății și fru
museți naturale, Toplița a fost, 
pînă nu demult, o comună. O lo
calitate de munte cu tăietori de 
lemne și crescători de animale, 
robi ai munților prea zgîrciți să 
le asigure o viață îndestulată. 
Despre acele vremuri își mai a- 
mintesc Gavril Coșarcă. Gheor- 
ghe Morar. Andrei Ambruș. Ale
xandrina Cojocea. Iosif Antal, ca 
să numim doar cîțiva dintre cei 

a căror viață se identifică cu 
viața munților dăruiți gospodări
rii „minelor" de aur verde. își 
mai amintesc, dar nu cu plăcere, 
preferind să vorbească despre 
ziua de azi. despre orașul care 
înflorește între munți, odată cu 
viața mereu mai prosperă, mai 
civilizată.

„Numai pe una din platforme
le Combinatului de Exploatare și 
Prelucrare a Lemnului, spune

Cu gindul spre viitor
Vaier Ciubucă, producția marfă 
a crescut de peste 12 ori, in timp 
ce productivitatea muncii ne o 
persoană a crescut, de la 16 mii 
lei anual, la 157 000 lei, in anul 
trecut**. (Productivitatea muncii 
în unitățile de interes republican, 
planificată in acest an. este mult 
mai mare, depășind 200 000 lei pe 
om al muncii — n.n.). Iată cifre 
în care se oglindește saltul cali
tativ într-una din unitățile eco
nomice ale orașului. Un salt ce 
își are pragul de avînt în anul 
1965 cînd pe aceste meleaguri 
epoca incrustată in istorie cu 
numele celui mai iubit fiu 
al poporului. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", a început să-și gă

sească adevăratul corespondent 
în dezvoltare, construcție, viață 
îmbelșugată, prosperitate, civi
lizație înaltă.

„Cînd am fost repartizați aici, 
spune inginera Georgeta Dan, 
din cadrul Serviciului sistemati
zare al Consiliului Popular, bra- 
șoveancă de origine, am crezut 
că n-o să rămîn prea mult. 
Acum, nici eu, nici soțul nu ne 
mai gindim să plecăm in altă 
parte**.

Unul din firele ce-i leagă de 
Toplița pe specialiștii tineri, pe 
ceilalți oameni ai muncii, este 

propria contribuție la dezvolta
rea așezării, la ridicarea orașu
lui, cum s-ar putea spune, la 
„rang de oraș".

Comparativ cu anul 1965, povu- 
lația localității s-a dublat. 54 la 
sută din populația activă este 
ocupată în industrie, transpor
turi. construcții și in sistemul de 
prestări servicii către populație. 
Toplițean de origine, Mircea 
Dușa, vicepreședinte al Consiliu
lui Popular, are motive de mîn- 
drie. Are motive, spunem, de
oarece el și generația ce o re
prezintă au participat și partici
pă intens la transformarea To- 
pliței intr-o puternică citadelă a 
industriei și culturii.

întreprinderea de Tricotaje, 
C.P.L., întreprinderea de încăl
țăminte. Secția de protecție anti- 
corozivă a conductelor pentru 
industria chimică, cooperativele 
meșteșugărești „Munca colecti
vă" și „Călimanul** fac cunoscut, 
prin produsele lor, numele ora
șului in lume. 95 la sută din 
producția întreprinderii de Tri
cotaje este destinată exportului. 
Dacă in 1965 cheresteaua era sin
gurul produs al C.P.L.-ului. as
tăzi ponderea activității o dețin 
produsele înalt prelucrate. Fa
bricile de: binale, plăci, mobi

lă stil, panel și furnire, stația de 
uleiuri eterice și altele sint tot 
atitea posibilități de adăugare a 
unei noi valori lemnului codrilor 
ce își întind poala pînă în mar
ginea noilor cartiere „Aluniș", 
„Mihail Kogălniceanu**, „Sporti
vilor**. „Dealului**. Toponime ce 
localizează spații în care s-au 
construit peste 3 000 apartamen
te. Mai mult de jumătate din 
populația orașului locuiește azi 
în apartamente și case noi.

Din aceeași generație cu vice
președintele Consiliului Popular 
fac parte și Gheorghe Citirigă. 
primarul, inginerii Eugen Florea, 
Anca Boieria de la întrenrinde- 
rea de Tricotaje, Maria Marcuș, 

șefa Oficiului de Calcul din ca
drul C.P.L., analiștii Maria Mar
ton, Monica Bejan. Elisabeta Bo- 
goș. directoarea centrului oră
șenesc de creație și cultură so
cialistă „Cîntarea României**, 
Susana Fiilop, responsabila sta
țiunii Bradul, și mulți alții. Co
piii localnicilor, peste 5 000, sint 
cuprinși in învățământul preșco
lar, școlar și liceal. E o cifră in 
care citim virsta mereu tânără a 
orașului încă mulți ani.

Spuneam mai sus că locuito
rii Topliței erau în trecut tăie
tori de lemne și crescători de 
animale. Ocupațiile acestea, moș
tenite din tată în fiu. îmbracă 
azi hainele exigențelor actuale. 
La Toplița. în ferme moderne, 
cresc 4 400 bovine. 2 700 porcine. 
16 000 ovine etc. Crescătorii de 
animale livrează anual statului 
peste 1 100 tone carne, peste 
20 000 hl lapte de bovine și 
ovine.

„Fără îndoială, spune Gheor
ghe Citirigă. viitorul orașului 
este unul industrial. Strălucirea 
lui depinde de modul în care 
vom ști să gospodărim ceea ce 
am făurit pînă acum, să gospo
dărim cele peste 10 000 hectare 
pășuni și finețe pentru a asigu
ra zootehniei un aport substan
țial la înfăptuirea programelor 
de autogospodărire și autoapro- 
vizionare. Viitorul este al nostru, 
al tuturor, iar lumina lui se în
trezărește in împlinirile pe care 
azi le trăim cu intensitate, cu 
profundă mîndrie și responsabi
litate patriotică'*.

MIRCEA BORDA

Din cronica întrecerii socialiste
Colectivul întreprinderii de 

Tricotaje și Perdele „Șiretul44 
din Pașcani, raportează ono
rarea în devans a prevederilor 
de plan la producția de export 
pe primele cinci luni ale anu
lui. Creșterea productivității 
muncii, perfecționarea între
gului flux de fabricație, apli
carea unui amplu program de 
măsuri vizînd folosirea cu 
randament maxim a mașini
lor, utilajelor și instalațiilor 
din dotare, continua înnoire și 
diversificare ale producției, 
îmbunătățirea calității produ
selor sint cîțiva dintre factorii 
ce au contribuit la obținerea 
acestui sycces. Astfel, au fost 
create condiții ca, pină la fi
nele lunii mai, să se realizeze 
suplimentar o largă gamă de 
produse în valoare de peste 
20 milioane lei, produse des
tinate partenerilor externi.

★
îndeplinirea exemplară a 

prevederilor de plan la export 
constituie un obiectiv priori
tar și pentru oamenii muncii 
din unitățile economice ale 
județului Vîlcea. Astfel, colec
tivul întreprinderii Forestiere 
de Exploatare și Transport din 
Rîmnicu Vîlcea a livrat unor 
parteneri externi, în plus față 
de obligațiile contractuale la 

zi, produse însumînd aproape 
10 milioane lei.

★
Optimizarea și moderniza

rea proceselor de fabricație 
constituie și pentru colectivul 
Fabricii de Mobilă din Giur
giu un obiectiv prioritar. Aici, 
a fost concepută și realizată o 
instalație modernă de alimen
tare cu ajutorul căreia se 
efectuează o deplasare auto
mată, printr-un sistem tubu
lar. a compoziției provenite 
de la mașina de amestecat 
materialul lemnos cu clei, ea 
asigurînd continuitate în flu
xul de producție și eliminarea 
întreruperilor datorate nume
roaselor operații de curățire. 
De asemenea. în vederea 
creșterii productivității mun
cii au fost confecționate noi 
dispozitive pentru profilat re
pere, adaptate la tipurile de 
freze din dotare, și dispoziti
ve de furniruit pentru canturi 
care asigură o fiabilitate spo
rită în prelucrare. Aplicarea 
unei stații de montare-captare 
la presa multietajată, debita
rea plăcilor aglomerate din 
lemn prin utilizarea diagra
melor de croire, precum și 
debitarea cherestelei prin me
toda însemnării prin șablon 
constituie tot atîtea măsuri de 
modernizare a fluxurilor teh

nologice ce contribuie la ob
ținerea unor importante eco
nomii de materii prime, ma
teriale și energie electrică.

★
Preocuparea constantă a 

colectivului întreprinderii 
,.Textila” din Pitești pentru 
reducerea consumurilor ener
getice s-a soldat, în perioada 
parcursă din acest an, cu rea
lizarea unor economii de peste 
1,9 milioane kWh energie e- 
lectrică, 2 200 gigacalorii ener
gie termică și 2 000 mc gaze 
naturale.

Printre măsurile tehnico-or- 
ganizatorice care au condus la 
obținerea acestor rezultate se 
numără evitarea funcționării 
în gol sau sub nivelul para
metrilor proiectați a instala
țiilor și utilajelor, corelarea 
strictă a capacităților produc
tive cu notentialul surselor e- 
nergetice, eliminarea- pierderi
lor de energie termică prin e- 
tanșarea corespunzătoare a 
conductelor din rețeaua de 
transport și distribuție a a- 
gentului termic, recuperarea 
căldurii din resursele energe
tice secundare refolosibile, 
precum și respectarea rigu- >
roasă a tehnologiilor de fabri- '
cație.

(Agerpres) j
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TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să acceptat! mulțumirile mele sincere pentru felicitările și 
bunele urări pe care ați avut amabilitatea să mi le transmiteți 
cu ocazia Zilei naționale a Norvegiei.

OLAV V
regele Norvegiei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod cordial pentru amabilele dumneavoastră 
urări pe care mi le-ați transmis cu ocazia aniversării zilei mele de 
naștere și vă adresez, la rindul meu. cele mai bune urări de feri
cire personală și de prosperitate pentru poporul român prieten.

CHRISTOS SARTZETAKIS 
președintele Republicii Elene

RHULTATf ÎN iNTRiaMA SOCIALISTĂ

AGENDA
La invitația Marii Adunări 

Naționale, in perioada 18—22 
mai. o delegație de senatori 
mexicani, condusă de Alfonso 
Martinez Dominguez, președin
tele Comisiei de Relații Externe 
a Senatului Mexican, a efectuat 
o vizită în țara noastră.

Delegația mexicană a fosil 
primită la Marea Adunare Na
țională de tovarășul Marin 
Ivașcu. vicepreședinte al M.A.N.

In acest cadru a avut loc un 
schimb de Informații în legătu
ră cu activitatea și preocupările 
celor două foruri parlamentare, 
contribuția pe care o pot aduce 
Ia dezvoltarea relațiilor bilate

TEHNOLOGII
NEPOLUANTE ÎN METALURGIE

în cadrul Institutului de 
Cercetări și Proiectări pentru 
Produse Plate și Acoperiri Me
talice de pe platforma Com
binatului Siderurgic din Ga- 
lăți, a fost creat începînd din 
acest an un colectiv de pro
iectare pe problemele depoluă
rii. format din 35 de membri 
care, din cele 47 de măsuri 
de combatere a poluării în
scrise spre rezolvare pentru 
acest an, au finalizat pină în 
acest moment din punctul de 
vedere al documentării 9 mă
suri. alte 10* tehnologii din 
acest domeniu fiind incluse 
în proiectele investițiilor din 
acest an. Coordonatorul aces
tui colectiv, in
ginerul Verdeș 
Emil, și ingi
nera Teodor 
Cornelia ne o- 
feră o serie 
de amănunte în 
legătură cu 
direcțiile de ac
țiune in vede
rea diminuării 
poluării, pre
cum și despre 
o serie de pro
iecte finalizate, 
o parte din ele 
fiind deja a-
plicate în ’ practică. Pa
tru ar fi direcțiile cercetărilor 
ce urmăresc menținerea me
diului natural înconjurător la 
un nivel al jpolufcriL, cit mai 
scăzut: •aflarea și verificarea 
unor soluții noi, necunoscute 
pînă acum, aplicabile la zo
nele poluante de pe platforma 
combinatului; • mărirea efi
cienței instalațiilor la care 
randamentul depoluării nu 
este cel mal bun; • repara
rea și modernizarea utilajelor 
existente și • măsurători ale 
poluării. Toate acestea într-o 
strînsă colaborare cu compar
timentul privind protecția 
muncii al combinatului.

O primă tehnologie de mic
șorare a poluării se referă la 
modernizarea și reparația ca
pitală la instalația de despră- 
fuire de la Uzina Cocsochi- 
mică, în vreme ce pentru 
Uzina Aglomerare Furnale se 
află în curs de avizare o se
rie de instalații noi de des- 
prăfuire cu electrofiltre de 
capacitate mică. Totodată, 
specialiștii gălățeni în co
laborare cu Institutul de Pro
iectări Metalurgice din 
București, au pus la punct o 
nouă soluție prin care siste
mul de eliminare a degajări
lor gazelor nocive la bateriile

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
In anul 1988 organizația de 

tineret de la întreprinderea clu
jeană TEHNOFRIG a ocupat lo
cul al III-lea în cadrul întrece
rii uteciste la nivel de munici
piu. La o primă vedere acest 
fapt nu pare altceva decît un 
lucru bun care răsplătește, pe 
merit, munca celor peste 1600 
de tineri din această unitate. 
Dacă precizăm însă că anul 1988 
reprezintă doar un an de creș
tere a calității activității orga
nizației și că el vine după o pe
rioadă mai îndelungată în care 
ceea ce se făcea trăda o doză 
cam mare de comoditate si de 
muncă sub semnul lui ..las’ că e 
bine si-asa“. ne dăm seama că 
acel loc III despre care vorbeam 
mai înainte este o realizare cu 
adevărat meritorie.

Se nune întrebarea firească : 
ce a determinat această schim
bare ? Răspunsul primit în 
timpul documentării la Tehno
frig este elocvent : schimbarea 
stilului de muncă al noului co
mitet U.T.C. „Am căutat ca în 
rezolvarea oricărei probleme să 
aplicăm principiul muncii co
lective. Pe scurt, fiecare mem
bru al biroului răspunde de 
acel domeniu care îi revine prin 
atribuțiile funcției De care o 
are si. în afară de aceasta, 
participă la schimburile de idei, 
la găsirea unor soluții si chiar 
si Ia aDlicarea lor în cazul în 
care e necesar un șnrijin. în 
plenarele comitetului U..T.C.. 
plenare lărgite la care invităm 
si activul. în ședințele biroului 
comitetului U.T.C. se discută 
deschis. Ia obiect, se caută so
luții. întreaga noastră activitate 
este axată în principal pe rea
lizarea sarcinilor ce ne revin De 
linie de producție. Utilajele 
pentru industria frigorifică si 

rale de colaborare în domenii de 
interes comun, la promovarea 
unui climat de înțelegere și 
pace în lume.

Oaspeții au avut, de aseme
nea. întrevederi cu membri ai 
conducerii Ministerului Afaceri
lor Externe și Ministerului Co
merțului Exterior si Cooperării 
Economice Internaționale si au 
vizitat obiective economice, e- 
dilitare și social-culturale din 
Capitală si din județul Prahova.

Cu ocazia vizitei în țara noas
tră a senatorilor mexicani, am
basadorul acestei țări la Bucu
rești. Mario Armando Amador 
Duron, a oferit un dineu.

de cocsificare a fost îmbună
tățit. De menționat ca acest 
sistem este deja pus în 
funcțiune. De asemenea, mo
dernizarea liniilor tehnologice 
de fabricare a varului prin 
care se obține o diminuare a 
noxelor, procedeul de epura
re a gazelor rezultate din pro
cesele tehnologice de acoperiri 
metalice, precum și neutrali
zarea apelor care provin din 
aceste tehnologii, la care tre
buie adăugat și faptul că, îm
preună cu specialiștii de la 
Institutul de Cercetări Știin
țifice și Inginerie Tehnologică 
pentru Echipamente Energe
tice din București, toate ele

mentele elec- 
trofiltrelor se 
proiectează în 
acest moment 
exclusiv cu ma
teriale indigene, 

j — reorezintă 
alte realizări de 
ultimă oră în 
lupta împotriva 
poluării.

Printre com
partimentele a- 
cestui institut, 
cele trei labora
toare de cerce
tare în care sînt 

avute în vedere și teme vi- 
zînd depoluarea, trebuie în 
mod special amintite. Este 
vorba mai întîl despre labora
torul „Cocs" unde a fost’pro
iectat procedeul (deja apficat) 

gljminare a pierderilor de 
gaze la țevile suitoare de la 
bateriile de cocsificare. în 
laboratorul „Acoperiri Meta
lice" au fost elaborate diferite 
procedee prin care apele 
uzate sînt curățate de elemen
tele nocive (procedee aplicate), 
în vreme ce la laboratorul 
„Oțeluri" fiecare proiect de 
modernizare a tehnologiilor 
fabricării oțelurilor are în 
vedere implicit și modalitățile 
de .micșorare a efectelor po
luării.

Desigur, constituirea unui 
colectiv de cercetători care are 
în vedere modalitățile tehnice 
prin care poluarea să fie di
minuată reprezintă o iniția
tivă cît se poate de valoroasă, 
ale cărei rezultate cu acțiune 
imediată asupra mediului în
conjurător și, deci,’ asupra 
vieții locuitorilor orașului Ga
lați și ai împrejurimilor sale 
trebuie să fie cit mai rodnice.

CRISTIAN POPESCU 

alimentară, liniile de îmbute- 
liere a sucului, apei minerale, 
comoresoarele. motocomnresoa- 
rele. pompele cu șurub, fabrica
te la noi sînt căutate atit ne 
piața internă cît si cea externă. 
Disciplina, calitatea ghidează 
întreaga noastră activitate de 
producție, si în mod firesc, si pe 
cea pe linie de organizație", ne 
spune loan Jisa la începutul 
discuției noastre. Pentru a i- 
lustra convingător cele afirmate 
mai înainte să dăm cuvintul 
cîtorva membri ai comitetului 
U.T.C.. pentru a prezenta modul 
concret în care acționează. Dan 
Iclodan este secretar adjunct cu 
problemele organizatorice al 
comitetului U.T.C. „In fiecare 
zi de luni are loc transmiterea 
de sarcini către secretarii or
ganizației de bază de la co
mitetul de partid din între
prindere. La această activitate 
particip ca reprezentant al co
mitetului U.T.C. si. atunci cind 
este cazul, prezint problemele 
în care avem nevoie de sprijin. 
De exemplu, cînd s-a discutat 
despre anumite aspecte privind 
acordarea recomandărilor pen
tru primirea în partid a tineri
lor am prezentat o scurtă in
formare. Asigurarea unei evi
dente riguroase a tinerilor, in
struiri asupra modului în care 
trebuia completate, păstrate si 
folosite documentele sînt alte 
cîteva activități De care le des
fășor periodic, pentru că mun
ca de îndrumare permanentă a 
dovedit că duce întotdeauna la 
rezultate bune". Daniel Revnic 
este inginer mecanic iar în ca
drul comitetului U.T.C. ocupă 
funcția de secretar adjunct cu 
problemele de propagandă. 
..împreună cu colegii mei am 
revitalizat propaganda vizuală

Puternic mobilizate de importantele sarcini de plan ce le revin 
pe acest an, numeroase colective de oameni ai muncii din indus
trie, construcții, transporturi, agricultură, unități din domeniul 
circulației mărfurilor și prestărilor de servicii, din alte sectoare 
de activitate raportează noi și însemnate succese în întrecerea 
socialistă.

Ca urmare a rezultatelor obținute în primele patru luni care 
au trecut din acest an și a punctajului general stabilit potrivit 
indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii, la 
30 aprilie pe primele locuri s-au situat :

TN INDUSTRIA DF 
EXTRACȚIE A CĂRBUNELUI 

IN SUBTERAN

Locul I : întreprinderea Mi
nieră Paroșeni, județul Hu
nedoara.

Locul II : întreprinderea Mi
nieră Sălaj, județul Sălaj.

Locul III : întreprinderea Mi
nieră Voivozi, județul Bihor.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
PE BAZA DE CĂRBUNE

Locul I : întreprinderea Elec- 
trocentrale Suceava.

Locul II : întreprinderea
Electrocentrale Oradea.

Locul III : întreprinderea
Electrocentrale Craiova.
ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 
METAN

Locul I : Schela de Producție 
Gaze Naturale Mediaș, județul 
Sibiu.

Locul II : Schela de Produc
ție Gaze Naturale Tirgu Mu
reș, județul Mureș.

Locul III : Schela de Pro
ducție Petrolieră Berea, ju
dețul Buzău.

IN INDUSTRIA 
METALURGIEI FEROASE

Locul I : Combinatul Meta
lurgic Tulcea.

Locul II : întreprinderea de 
Fier Vlăhița, județul Harghita.
IN INDUSTRIA MAȘINILOR 

DE RIDICAT, 
MATERIAL RULANT, 

CONSTRUCȚII NAVALE.
ECHIPAMENT AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea de 
Construcții Aeronautice Ghim-

Disciplina tehnologică presupune și spiritul de inițiativă
(Urmare din pag. I)

Ierul 'matriței si sudor, frezorul 
de asemenea si strungar. O ac
tivitate ce se împletește armo
nios cu problemele-cheie ale 
producției".

Așadar, redimensionarea pro
ducției prin respectarea disci
plinei tehnologice a revenit ca 
un laitmotiv in dialogul pur
tat in secțiile unității. Pentru 
că aceeași stare febrilă declan
șată de nou am consemnat-o și 
în secția matrițerie energetică. 
Formația coordonată de ingine^ 
rul Adrian Șerbănescu și-a asu
mat sarcina de a executa insta
lația de. vopsire in cimp elec
trostatic a profilelor metalice 
de dimensiuni mici. Aceasta ca 
reflex al angajamentului pe care 
și l-a luat unitatea de a realiza 
-unele piese si, subansamble nfe- 
cesare industriei de mobilă*; 
pie.se . care in prezent în mar&ă 
lor majoritate se importă. Pro
iectarea instalației de vopsire 
cu pulberi în cîmp electrostatic, 
intrarea ei în fluxul de produc
ție conduce la o eficientă eco
nomică destul de mare. Se eco
nomisesc anual 25 de tone de 
grunduri și emailuri, se reduce 
costul de producție la operația 
de vopsire cu 7 Iei pe metru pă
trat. concomitent cu creșterea 
calității acoperirii suprafețelor. 
Instalația are termen de pu
nere în funcțiune anul 1989. Mo
mentele dificile. în special 
proiectarea, au fost trecute cu 
bine, în prezent actionîndu-se 
la executarea subansamblelor. 
Zi de zi. cei 22 de strungari, 
frezori, sudori, lăcătuși coordo
nați nu numai de inginerul A- 
drian Serbănescu, dar și de di
rectorul unității, fac tot ceea ce 
tine de ei pentru a pune insta
lația în funcțiune cu mult timp 
înainte de termenul prevăzut. 
Sînt și zile cind trebuie să reiei 
totul de la capăt. Nu fiecare 
pifesă se integrează de la înce
put ansamblului. Se realizează 

din întreprindere. Tinerii de la 
secția vonsitorie au ajutat foar
te mult la actualizarea acesteia 
și tin să-i amintesc aici pe Ion 
Oiță si pe Julia Felhazi. Avem 
gazete de perete ale organiza
țiilor din secții si în afara a- 
cestora există si una a comite
tului U.T.C. pe întreprindere. 
Aici prezentăm tinerilor o serie 
de aspecte. începînd de la an
gajamentul de muncă patriotică 
ce se discută în adunările ge

IMPLICAREA RESPONSABILA,
PREMISĂ A REZULTATELOR 

EOARTE BONE
nerale. criteriile întrecerii u- 
teciste. evenimentele importan
te petrecute in ultima perioadă. 
Cu aiutorul fotografiilor ii 
prezentăm pe tinerii care se e- 
videntiază la muncă patriotică. 
Ia cămin la brigadă." ..Despre 
ce brigadă e vorba ?“ „Am re
vitalizat brigada artistică. Pen
tru început am apelat la mem
brii echipei de teatru ă între
prinderii. Apoi am invitat să 
vină oricine crede că are cali
tățile necesare pentru o astfel 
de activitate. Am făcut o pre- 
selectie. Doream să facem ceva 
deosebit si pentru asta nu am 
apelat la formula obișnuită a 

bav, județul Brașov.
Locul II : întreprinderea

„Timpuri Noi" București.
Locul III : Șantierul Naval 

Oltenița, județul Călărași.
IN INDUSTRIA ELECTRONICA 

ȘI TEHNICA DE CALCUL. 
ECHIPAMENT 

DE TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea
„Electroapairataj" București.

Locul II : întreprinderea de 
Ferite Urziceni. județul Ialo
mița.

Locul III : întreprinderea de 
Piese Radio și Semiconductor! 
Băneasa București.
RAFINĂRII ȘI PETROCHIMIE

Locul I : întreprinderea „Ra
finăria" Brașov.

Locul II : întreprinderea
„Progresul" Ploiești.

Locul III : Rafinăria „Vega". 
Ploiești.

IN INDUSTRIA PRELUCRĂRII 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE
Locul I : întreprinderea de 

Articole Tehnice din Cauciuc 
Brașov.

Locul II : Fabrica de Anve
lope Luduș, județul Mureș.

Locul III : întreprinderea
„Prodcomplex" Tirgu Mureș, 
județul Mureș.

IN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea Fo

restieră de Exploatare și Trans
port Piatra Neamț.

Locul II : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Vîlcea.

dimensiunile, se fac măsurători, 
încercări la scară redusă. Dar 
nici unul nu abandonează si cind 
spunem asta ii avem în vedere 
din cei 22 de oameni pe sudo
rul Marcel Oprea, lăcătușul 
Marcel Bratosin. strungarul 
Constantin Fusache.

Se cuvine făcută o scurtă pa
ranteză pentru a prezenta citi
torului o succintă fișă a uni
tății. întreprinderea buzoiană 
are in componență trei secții 
importante și realizează anual 
în jur de 10 000 tone produse 
din mase plastice, peste 300 000 
m.p. panouri Rompan pentru 
pereți acoperiș și tablă cutată, 
in jur de 200 000 m.p. tîmplărie 
metalică, 4 000 tone profile me
talice, 1 000 tone plasă rabiț. 
Fața de capacitățile de produc
ție existente la înființare, uni
tatea s-a diversificat continuu, 
extinzind atit gama producției, 
cit și volumul acesteia, ațin- 
gind în prezent cotele maxime 
ale dezvoltării. Prin produsele 
unicat pe care le execută, li
nele în premieră națională, u- 
nitatea este cunoscută si apre
ciată ca important furnizor al 
industriei constructoare de ma
șini, industriei mobilei, con
strucțiilor industriale, materia
lelor de construcții, comerț și 
turism. O carte de vizită care 
onorează nu numai unitatea, dar 
fiecare om în parte.

Revenind la problema care 
face obiectul analizei de fată si 
anume realizarea ritmică a pro
gramelor de producție prin res
pectarea disciplinei tehnologice, 
continuăm cu o prezentare a 
principalelor obiective reali
zate. Demnă de amintit este 
realizarea unei mori de măci
nat deșeuri din mase plastice «în 
scopul valorificării materialelor 
primite de la unitățile prelucră
toare din țară. în acest sens s-a 
executat prin autoutilare În
treaga instalație de măcinat cu 
capacitate și productivitate mult 

brigăzii. Ceea ce facem noi este 
un adevărat spectacol. Textul 
are un fir. scenele se leagă in
tre ele. melodiile sini alese în 
funcție de text, se si dansează, 
e multă mișcare. Acompania
mentul muzical este asigurat de 
către doi colegi. Subiectele sînt 
din întreprindere, dar atit cele 
negative cit si cele pozitive sint 
prelucrate în asa fel incit să 
nu vizeze doar ne cei care le-au 
inspirat, ci si pe alții, cu ma

nifestări asemănătoare. Pentru 
a pune la punct primul specta
col am avut la dispoziție un 
timp scurt. Am fost însă a- 
jutâti mult si rezultatele — pro
movarea în faza zonală — au 
răsplătit pe toată lumea."

Din discuțiile purtate cu mem
brii comitetului U.T.C. aflăm că 
planul economic al organizației 
a fost îndeplinit în proporție de 
50 la sută în cinstea zilei de 
1 Mai. Daniel Mahut. secretar al 
comitetului a intermediar din 
Secția 300. și loan Creț, secretar 
al unei organizații din Secția 
900, dau detalii ce privesc 
organizarea unor acțiuni de re

Locul III : întreprinderea
Forestieră de Exploatare și 
Transport Bacău.
IN INDUSTRIA CIMENTULUI, 

MATERIALELOR
DE CONSTRUCȚII, 

EXPLOATAREA
AGREGATELOR MINERALE 

PENTRU CONSTRUCȚII
Locul I î întreprinderea de

Prefabricate din Beton „Pro
gresul" București.

Locul II : întreprinderea de 
Materiale de Construcții Timi
șoara.

Locul III : întreprinderea 
pentru Lianți Brașov.
ÎN INDUSTRIA TEXTILA — 

BUMBAC
Locul I : întreprinderea Tex

tilă „Firul Roșu" Tălmaciu, ju
dețul Sibiu.

Locul II : întreprinderea Tex
tilă .,11 Iunie" Cisnădie, ju
dețul Sibiu.

Locul III : întreprinderea
Textilă Vaslui.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea „Tri
coul Roșu" Arad.

Locul II : întreprinderea de 
Tricotaje Roșiori de Vede, ju
dețul Teleorman.

Locul III :. întreprinderea de 
Tricotaje Hunedoara.

ÎN INDUSTRIA 
ALIMENTARA — SUBRAMpRA 

MORARIT ȘI PANIFICAȚIE
Locul I : întreprinderea de 

Morărit și Panificație Dîmbo
vița.

Locul II î întreprinderea de 
Morărit și Panificație Ialomița.

Locul III : întreprinderea de 
Morărit și Panificație Bacău.
IN AGRICULTURA DE STAT 

— UNITĂȚI CU PROFIL 
AVICOL

Locul I : întreprinderea Avi
colă de Stat Bacău.

Locul II : întreprinderea Avi
colă de Stat Constanța.

Locul III : întreprinderea A- 
vicolă de Stat Focșani.

mai mare față de morile de 
măcinat existente in dotare. U- 
tilizarea noii instalații permite 
mărirea ritmului de recuperare 
a materialelor refolosibile, ceea 
ce conduce la reducerea sub
stanțială a consumurilor spe
cifice la materiile prime de 
bază, precum și la reducerea 
însemnată a cheltuielilor ma
teriale. în scopul creșterii mai 
accentuate a productivității 
muncii a fost executat un pre- 
expandor de perle din polisti- 
ren expandat. Necesitatea mă
ririi capacității de preexnandare 
a fost impusă de o anume dis
cordanță cu capacitatea de for
mare a blocurilor din polisti- 
ren. Au fost înlocuite cele două 
preexpandoare, cu caoacitate 
mica ce prezentau dificultăți în 
exploatare și funcționare, cu un 
preexpandor cu transport în pat 
fluidizat cu funcționalitate soc
rită, ceea ce a determinat obți
nerea unei producții suplimen
tare de 250 tone anual. Și, in 
fine, modernizarea mașinii de 
fîșiat tablă prin extinderea di
mensiunii de fîșiat de la 1 300 
mm la maximum 1 500 mm. La 
acest utilai s-a făcut adaptarea 
instalației hidraulice și utiliza
rea pieselor de schimb indige
ne, inlocuindu-se discurile cau- 
ciucate cu discuri detașabile și 
reutdîzabile.

Iată. deci, că orice demers 
tehnologic ce vizează redimen
sionarea producției are la bază 
disciplina tehnologică si este 
declanșat din rațiuni extrem de 
importante. în primul rînd în 
direcția utilizării eficiente a 
materiilor prime. După cum a- 
minteam, unitatea buzoiană, 
prin profilul ei, folosește o se
rie de materii prime deficitare 
la nivelul economiei naționale. 
Or, proba de competență a co
lectivului este dată tocmai de 
modul în care fiecare om a în
țeles și înțelege să se integreze 
efortului general, acela de a 

cuperare a materialelor refolo
sibile. ..In curtea întreprinderii 
se strînseseră tot felul de ma
teriale refolosibile. si ne-am 
gîndit să facem ordine si să 
adunăm la un loc. pentru a 
preda la I.J.V.M.R.. tot ce se 
putea. Am discutat in adunările 
generale cu tinerii. Am stabilit 
clar cine, cînd si la ce acțiuni 
participă. Am avut surpriza sa 
constatăm că o parte dintre cei 
care la început spuseseră că 
nu pot veni (din motive obiec
tive) au căutat să-si rezolve’pro
blemele cit mai repede si să 
vină la acțiuni. O parte din 
materialele refolosibile ce tre
buiau colectate o constituia 
sîrma de cupru din-'motoarele 
electrice ce trebuiau casate. 
Pentru a găsi metoda cea mai 
bună am discutat între noi si 
cind am fost în alte întreprin
deri cu diferite probleme, i-am 
consultat și pe colegii de acolo, 
pentru a vedea cum procedează 
eî in situația acestor casări. Era 
dificil de scos sirma din între- 
fieruri. pentru că lacurile de 
impregnare le fixaseră foarte 
bine. Pină la urmă am ajuns la 
concluzia că. prin ardere, putem 
topi Iacul si îndepărta o mare 
parte din corpurile străine de 
pe sîrmă. Am tăcut cîteva în
cercări reușite si anoi am ge
neralizat metoda. Ceea ce am 
colectat am predat Secției 700, 
pe bază de notă de predare. 
Carcasele motoarelor au fost 
strînse de asemenea si predate 
la topitorie si la I.J.V.M.R. Toa
te aceste acțiuni, desfășurate 
în afara orelor de program, au 
dus la recuperarea a 1 200 kilo
grame de cupru si a 20 de tone 
de metal".

Dar în preocupările comitetu
lui U.T.C. de la întreprinderea 
clujeană Tehnofrig intră în acți
unile ce vizează timpul liber al 
tinerilor. Serile distractive ce 
se organizau la clubul întreprin
derii ar trebui însă revitalizate. 
cele cîteva luni ce s-au scurs 

IN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE
Locul I : Trustul Antrepriză 

Generală de Construcții Indus
triale Iași.

Locul II : Trustul Antrepriză 
Generală da Lucrări Speciale și 
Izolații Tehnologice București.

Locul III î Trustul Antrepriză 
Genexaiă de Construcții Indus
triale Cluj-Napoca.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — REGIONALE 
DE CALE FERATA

Locul I : Regionala de Cale 
Ferată Brașov.

Locul II : Regionala de Cale 
Ferată Galați.

Locul III : Regionala de Cale 
Ferată Cluj.

ÎN DOMENIUL POȘTEI ȘI 
TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I : Direcția Județeană de 
Poștă și Telecomunicații Mara
mureș.

Locul II : Direcția Județeană 
de Poștă și Telecomunicații 
Brașov.

Locul III : Direcția Județeană 
de Poștă și Telecomunicații 
Vîlcea.
IN DOMENIUL COMERȚULUI 

— ÎNTREPRINDERI
COMERCIALE CU 

AMĂNUNTUL
Locul I : întreprinderea Co

mercială de Stat pentru Mărfuri 
IVIetalo-Chimice Ploiești.

Locui II : întreprinderea Co
mercială de Stat Mixtă Huși, 
județul Vaslui.

Locul III : întreprinderea Co
mercială de Stat Mixtă Adj ud, 
județul Vrancea.

ÎN COOPERAȚIA DE 
PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI 

DESFACERE A MĂRFURILOR
Locul I : Uniunea județeană 

Neamț.
Locul II : Uniunea județeană 

Constanța.
Locul III : Uniunea județeană 

Cluj.
(Agerpres)

găsi noi căi și soluții de utili
zare a lor cu maximă eficiență. 
Oglinda acțiunilor lansate și 
susținute o reprezintă stadiul 
realizării indicatorilor de plan, 
în pofida unor greutăți cauzate 
în primul rind de materiile pri
me, unitatea buzoiană și-a în
deplinit toate sarcinile, la o se
rie de indicatori sintetici cum 
ar fi productivitatea mlincii, în- 
scriindu-se cu tot volumul lor 
mare cu depășiri substanțiale. 
Obiectivele programului de or
ganizare și modernizare a pro
ceselor de producție pe anul 
1989 au fost atacate, multe a- 
flindu-se intr-un stadiu avan
sat. Și aceasta tocmai datorită 
respectării disciplinei tehnolo
gice. Avem în vedere moderni
zarea instalației de vopsire a 
profilelor metalice1-prin imer
sie. devierea conveiorului si con
struirea unei noi cuve de vop
siri, înlocuirea pinioanelor mel- 
cate din bronz la liniile de pro
filare a tîmplăriei metalice cu 
pinioane conice din oțel, re- 
proiectarea, recondiționarea și 
modernizarea matrițelor în ve
derea eliminării abaterilor di
mensionale pentru reducerea 
greutății produselor finite și în
cadrarea în consumul specific 
normat. „Finalizarea lor, ne 
spunea în încheiere Marin Ur
sea, secretarul comitetului de 
partid, asigură condițiile teh- 
nico-organizatorice și de efi
cientă economică necesare rea
lizării integrale a tuturor indi
catorilor și angajamentelor a- 
sumate în 1989. Competitivitatea 
pe plan mond’al impune nece
sitatea unui climat de moderni
zare și perfecționare perma
nente, climat ce trebuie să se 
adîncească, să se statornicească 
în preocupările curente ale în
tregului colectiv, în primul rînd 
prin respectarea strictă a dis
ciplinei tehnologice".

DUMITRU ION DINCA

de la ultima acțiune fiind un 
timp prea lung. Se organizea
ză excursii si concursuri. Pen
tru găsirea unor forme cît mai 
bune de desfășurare a celui 
intitulat „Muncă, tinerețe, fru
musețe". Iul ia Țegean. membră 
a comitetului, a asistat la acți
unea similară desfășurată 
Ia întreprinderea „Clujana". 
„Ne-am dat seama, după a- 
cest schimb de experiență că 
putem îmbunătăți mult ceea ce 
pregătisem la noi în unitate. De 
aceea am aminat data tinerii 
concursului cu cîteva zile si am 
făcut în asa fel îneît să avem 
o prezentare mai frumoasă, măi 
interesantă."

Tot despre un concurs, dar de 
data aceasta pe teme profesio
nale discutăm si cu Ion Oiță, 
secretarul unei organizații 
U.T.C. de la secția vopsitorie. 
..Am organizat concursul cel mai 
bun vopsitor în secția noastră 
pentru a-i stimula De tineri, 
pentru a-i face să învețe si să 
lucreze mai bine. Am fost, a- 
jutati si de șeful secției. Lucră
rile au fost apreciate de un 
C.T.C.-ist. cîștigătorii au fost 
popularizați. în tot ceea ce 
facem vizăm si latura educati
vă. Ne bucurăm mult să vedem 
că de cele mai multe ori rezul
tatele nu întîrzie să se arate".

Credem că toate cele prezen
tate au reușit să demonstreze 
faptul că in cadrul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
Tehnofrig există o preocupa
re continuă pentru ca activita
tea organizației de tineret să 
se diversifice si să crească zi 
de zi. Implicarea directă a 
membrilor comitetului în orga
nizarea și realizarea acțiunilor 
este calea care a dovedit că 
duce la cele mai bune rezultate.

GAVRILA INOAN

Din experiența unităților agricole fruntașe

Obiectivele noii revoluții 
agrare, transpuse practic 
prin munca de zi cu zi

„Deținători ai mai multor ti
tluri de Erou al Noii Revoluții 
Agrare, de ordine și medalii, 
cooperatorii de la „Steagul roșu" 
din Pecica, județul Arad, vin și 
in acest an al celei de-a 45-a 
aniversări a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă și al 
celui de-al XIV-lea Congres al 
partidului cu hotărîrea fermă de 
a munci cu toate forțele pentru 
a obține recolte record — 
ne spune Mihai Gall, pre
ședintele unității. Am vizat 
aceste rezultate încă din toamna 
anului trecut, cîiid prin arătu
rile. fertilizările și însămînță- 
rile efectuate am pus bazele re
coltelor din acest an. Pentru 
anul acesta am însămințat 660 
ha cu grîu și 928 ha cu porumb, 
din care 200 ha lot de hibridare, 
unitatea noastră fiind speciali
zată în obținerea de porumb de 
sămînță. Avem oameni bine 
pregătiți profesional, care au 
vegheat în permanentă să se 
execute lucrări de cea mai bună 
calitate".

Din discuția avută cu pre
ședintele unității, am înțeles că. 
aici, pe prim plan este pusă nu 
numai obținerea de producții 
înalte, dar și eficiente. Aceasta 
înseamnă că autogestiunea e- 
conomico-financiară se aplică 
nu numai la nivel de unitate, ci 
chiar la nivel de fermă. care 
au planuri de producție, veni
turi si cheltuieli proprii. în a- 
cest fel. este firească preocupa
rea pentru folosirea cu maxi
mum de eficientă a dotării teh- 
nico-materiale și a forțelor 
umane disponibile. coroborate 
cu aplicarea fermă a tot ce e 
mai bun în știința cultivării pă- 
mîntului.

Referindu-se la campania agri
colă de primăvară. Mihai Gall 
ne-a spus că au fosț însămînțate 
250 ha cu soia. 150 ha cu fa
sole. 125 ha cu cînepă. 150 ha cu 
sfeclă de zahăr și alte culturi 
ceea ce va asigura o bună rota
ție a culturilor viitoare, una din 
pîrghiile de acțiune pentru ob
ținerea celor mai bune recolte. 
Apoi, s-a avut in vedere o bună 
fertilizare cu gunoi de grajd 
și îngrășăminte chimice, dife
rențiat. după necesitățile cultu
rilor și rezervele solului. O aten
ție sporită a fost acordată erbi- 
cidării și urmăririi stării fitosa- 
nitare a plantelor, in general, 
pentru evitarea apariției de boli 
și dăunători. La ora dialogului

SPORT

• Steaua a plecat la Barcelona. Ieri, lotul fotbaliștilor steliștl 
a plecat la Barcelona, în vederea finalei „C.C.E." la fotbal, de 
miercuri seara, cu echipa italiană, A.C. Milan. Au făcut deplasarea 
Lung. Liliac — portari : Iovan, Bumbescu. D. Petrescu. Minea, 
Bunaciu, Ungureanu, Bălan, Stoica, Balint, Rotariu, I. Stan, Măs- 
tăcan, Magi, Lăcătuș, Pițurcă, Ncgrău, I. Dumitrescu. • Adversarii 
au susținut simbătă partida cu Cesena, din campionat (0—0), al 
treilea rezultat nedecis din ultimele patru meciuri. Din formație 
au lipsit in acest meci-test trei titulari,: Tassoti, Baresi și Dona- 
doni, iar Gullit — după operația de menise și perioada de conva
lescență efectuate în Olanda și antrenamente de acomodare — a 
fost folosit doar în repriza secundă (min. 57). Nu îndrăznim sâ 
facem nici o speculație privind „manevrele" ambițiosului antrenor 
care este Arrigo Sacchi. Miercuri se va ști totul ! • Cine promo
vează, cine retrogradează din divizia „B“ ? Iată o întrebare care 
încep s-o rostească suporterii fotbalului, precum un laitmotiv, 
din tot mai multe localități cu echipe în divizia secundă. Mai sînt 
doar cinci etape la acest eșalon și se pot face estimări cît mai 
aproape de o realitate viitoare. Deci... @ în seria iutii, în ce pri
vește promovarea lucrurile sint clare : Petrolul (43 puncte, 2—1, 
duminică, acasă, cu Gloria Buzău), revine pe prima scenă a soc- 
cerului nostru. Va activa în divizia „C“, Delta Tulcea (19 puncte), 
A.S.A. Explorări Cimpulung Moldovenesc (22 p). a treia ..candi
dată" alegindu-se dintre cele trei echipe la egalitate de puncte — 
25 : Aripile Bacău, FEPA ’74 BîrJad (0—1. acasă, cu Șiretul Pașcani
— 27 p.) și Prahova, C.S.U. Ploiești (0—1, la Cimpina, cu Poiana). 
• în seria a doua, chiar dacă diferența între prima clasată (Jiul
— 42 puncte) și a doua (Chimia Rm. Vîlcea — 39 p.) nu mai e
așa de mare. înclinăm să acordăm șanse echipei minerilor din 
Valea Jiului, care are și un golaveraj superior : 55—16, față de 
51—22 ! Dincolo, la polul opus, doar Metalul Mangalia (22 puncte), 
după boacănele făcute, recent, pentru care și-a atras suspendarea 
și pierderea meciurilor la „masa verde", cu 0—3, este cu ambele 
picioare în divizia „C“. Amenințată e și Dunărea Călărași — 24
puncte (doar 1—1, acasă, cu Minerul Motru — 25 puncte); sînt, apoi, 
nu mai puțin de 5 echipe cu cite 26 puncte din care se va (se vor) 
aiege, poate, celelalte, una sau două, retrogradate. • în seria a 
treia sprintează „Poli" Timișoara — 47 puncte (cel mai mare punc
taj in divizia „B", ce exprimă experiență, valoare, deși seria este 
cea mai puternică), care a învins, la domiciliu, cu 5—3 o altă fostă 
divizionară „A", pe F.C. Maramureș ; contracandidata UTA — 
are 43 puncte și nu credem să mai poată ajunge liderul. în „coadă", 
două retrogradate, ca și sigure, Avintul Reghin — 13 p. și AS Pa
roșeni — 21 p. Apoi, cu 24 puncte : Dacia Orăștie, Gloria Reșița și 
Minerul Cavnic și cu 25 p. — Chimia Tîrnăveni... Cine, pe cine, 
va împinge peste... bord ?

C. VASILE

MERIDIAN • MERIDIAN
• La campionatele interna

ționale de tenis de masă (ju
niori) ale țării noastre, desfă
șurate in sala Floreasca din 
Capitală, sportivii români au 
obținut trei victorii : Călin 
Creangă (simplu masculin), pe
rechea Iulia Rîșcanu — Z. Zol- 
tan (dublu mixt) și echipe mas
culin.

Iată cîștigătorii celorlalte 
probe : echipe feminin :
U.R.S.S. simplu feminin : Olga 
Lapoșina (U.R.S.S.) , Dublu 
masculin : T. Janaesk — M. 
Olejnik (Cehoslovacia) . dublu 
feminin : Olga Lapoșina — Ma
rina Kravcenko (U.R.S.S.).
• „Cupa Mondială" la scrimă 

a programat la Paris un con
curs feminin de floretă, cîștigat 
de sportiva italiană Francesca 
Bortolozzi, care a invins-o in 
finală cu 8—5 pe vest-germana 
Anja Fichtel.

în întîlnirea pentru locurile 
3—4. Zita Funkenhauser (R.F. 
Germania) a dispus cu 8—3 de 
Elisabeta Tuf an (România).
• Comitetul de Organizare a 

Jocurilor Olimpice de vară din 
1992, de la Barcelona, și Or
ganizația Mondială a Sănătății 
au semnat un acord pentru 
declara întrecerile din marea 
metropolă catalană „Olimpiada 
nefumătorilor". în cadrul acor
dului. încheiat în timpul desfă
șurării, la Barcelona, a Festiva
lului „Sportul și sănătate#", 
sint prevăzute contribuția și 
sprijinul O.M.S. în acțiunile de 
propagandă împotriva fumatu
lui. acțiuni ce vor avea loc cu 
prilejul J.O. din 1992. 

nostru s-a încheiat prima pra- 
șilă manuală si mecanică, fiind 
în curs de execuție cea de-a 
doua prașilă. Deoarece anul a- 
cesta ploile au fost mai puține, 
s-au evitat trecerile succesive 
peste tarlale, pentru a păstra 
pe cît posibil apa in sol. Cei 
mai harnici cooperatori. în a- 
ceastă campanie agricolă, au 
fost Gheorghe Vancu. loan Va- 
silca, Kdmives Matei, Bella Ște
fan și alții.

La C.A.P. „Steagul roșu" Pe
cica există și un important sec
tor zootehnic, format din peste 
1 000 bovine și 4 000 porcine, 
unde. în cursul anului trecut, 
s-au efectuat ample lucrări de 
modernizare pentru îmbunătăți
rea sistemului de hrănire și 
creștere a acestora. Actualmen
te. mulsul vacilor, de exemplu, 
se face în tandem, ceea ce asi
gură reducerea efortului fizic, 
creșterea productivității muncii 
etc.

Cîteva cuvinte trebuie spuse 
sî despre activitățile auxiliare 
sau despre mica industrie, de
oarece. acest sector reprezintă 
peste 20 la sută din totalul ve
niturilor cooperativei si asigu
ră front de lucru pentru 120 de 
oameni. Deoarece foarte mulțî 
din acești meseriași sint tineri 
— majoritatea obtinind califica
rea aici — se răspunde dezide
ratului privind stabilizarea for
ței de muncă în comună. Dintre 
multiplele activități ce se rea
lizează in sectorul „mica indus
trie" a C.A.P. ..Steagul roșu" 
Pecica. notăm : confecționarea 
măturilor. întreținerea si repa
rarea utilajelor din gospodărie, 
servicii de transport, brutărie, 
sifonărie si multe altele.

Cele 6 milioane lei beneficii 
obținute anul trecut, precum si 
felul cum a fost abordată mun
ca pentru recoltele din acest an 
constituie garanții ferme că 
această unitate agricolă va ob
ține rezultate care să asigure 
venituri tot mai mari coopera
torilor.

..Vom face totul — ne spunea 
Mihai Gall — să răspundem 
prin fapte de muncă exigente-, 
lor formulate în repetate rin- 
duri de secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, astfel îneît să ne în
scriem cu cît mai multe culturi 
la nivelul obiectivelor noii revo
luții agrare".

SABIN BODEA

• Ciclistul Uwe Ampler (R.D. 
Germană), care a- cîștigat pen
tru a treia oară consecutiv 
„Cursă Păcii", a declarat că 
soarta întrecerii s-a decis in 
două etape — a 10-a, cu profil 
muntos, și a 11-a contracrono- 
metru individual, pentru care 
s-a pregătit în mod special. 
Uwe Ampler, în virstă de 24 
de ani, este fiul unui valoros 
ciclist din anii ’60, Klaus Am
pler, și el cîștigător al „Cursei 
Păcii".
• După 30 de etape, în cla

samentul golgeterilor campio
natului de fotbal al R.F. Ger
mania conduce Allofs (F.C. 
Koln), cu 16 goluri înscrise, 
urmat de Bein (Hamburg), 
Criens (Borussia Moenchen
gladbach), Kohr (Kaiserslau
tern), Leif eld (Bochum) și Weg- 
mann (Bayern Munchen) — 
cite 13 goluri marcate.
• Pugilistul portorican Jose 

de Jesus a intrat în posesia ti
tlului de campion mondial la 
categoria semiușoară (versiu
nea noii organizații. WBO), în- 
vingîndu-1 prin K.O. tehnic, în 
repriza a 9-a. pe mexicanul 
Fernando Martinez.
• Concursul internațional 

masculin de floretă de la Pots
dam (R.D. Germană) a fost 
cîștigat de sportivul sovietic 
Serghei Golubițki. care. în fi
nală, l-a întrecut, cu 10—2. pe 
cubanezul Guillermo Betan
court.

In asaltul pentru locul 3. po
lonezul Marian Sypmewski a 
dispus cu 10—1 de Livius Bu- 
zan (România).
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ELOCVENTA EXPRESIE A VOINȚEI POPORULUI ROMAN 
E A TRĂI INTR-O LUME A PĂCII. ÎNȚELEGERII Șl COUPERĂRII 
?elurile organizațiilor de masă și obștești din România adresate 
luvernelor și organizațiilor similare din țările membre ale N. A. T. O.

Calitatea invățâmintuiui depinde, in primul rind, de noi

joarele din întreaga lume 
vital interesate în statorni* 

în viata internațională a 
climat de pace, destindere 

iaborare internațională, în 
tarea continuă pe calea 
mării și a excluderii cu 
drșire a pericolului unui 
•i nuclear devastator, care 
ice la distrugerea tuturor 
ilor materiale și spirituale 
menirii, la însăși dispariția 
pe planeta noastră — se

5 in apelul UNIUNII Gfc- 
1LE A SINDICATELOR

ROMÂNIA. Sînt de a- 
profund justificate preo- 

ea și Îngrijorarea po- 
lor față de apropia- 
iscutare de către Consiliul 
terial N.A.T.O. a problemei 
mizării armelor tactice și 
hetelor cu rază scurtă de 
ne.
ioanele de oameni ai mun- 
nembri de sindicat din 
mia, întregul nostru popor, 
nd preocupați de situația 
. care s-a creat, se pronun- 
fermitate împotriva pla- 

>r și programelor de mo- 
zare și dezvoltare de către 
\O. a armelor tactice și a 
telor cu rază scurtă de ac- 

împotriva oricăror mâ- 
menito să ducă la in- 
icarea Înarmărilor nu- 
», a înarmărilor do 

fel. core să nună în 
>1 existența omenirii. Ei 
nă cu toată hotărîrea ini- 
ele României, demersurile 
rturile constante ale pre- 
.elui Nicolae Ceaușescu vi- 
realizarea unui acord de 
ere cu 50 la sută a arme- 
acleare strategice, prein- 
narea militarizării Spațiu- 
smic, Încetarea tuturor ex- 
îțelor nucleare, eliminarea 
etă, pină în anul 2000, a 

>r armelor nucleare, lichi- 
celorlalte arme de distru-

• n masă, reducerea drasti- 
armelor convenționale cla- 
Adoptarea unor asemenea 
d ar contribui în mod ra
ia însănătoșirea vieții in- 

(ionale In ansamblul său și 
bera importante resurse 
e $1 materiale care ar pu- 
folosite în scopul soluție- 

unor probleme economice 
laie presante, al dezvol- 
□e calea progresului, civl- 
■i Și a bunăstării tuturor 
iilor lumii. îndeosebi a 
din țările în curs de dez- 
•e.
tund preocupați de viito- 
nenirii, de soarta tuturor 
relor lumii, sindicatele, 
iii muncii din România, în 
îs deplin cu aspirațiile de 
ale întregului nostru no- 
ac apel la guvernul țării 
;avoastră să înțeleagă gra
și escaladării înarmărilor 
t.re șl să dea dovadă do 
«abilitate față de viitorul 
relor, abtinindu-se de la- 
măsuri de modernizare a 
"»r tactice și a rachetelor 
:ă scUrtă deJ acfiund, să șft 
nțe pentru participarea la 
eri menite să ducă la eli- 
ea acestor arme, să se ală- 
u hotărî re eforturilor in- 
tte spre eliminarea defini- 

tutUror armelor de dis- 
s în masă și să-și aducă 

buția la edificarea unei 
a păcii și colaborării, ne 
de deplină egalitate, în- 
ate națiunile lumii.
nelul CON8ILIULUI NA
IL AL OAMENILOR 
II DIN REPUBLICA 80- 
STA ROMÂNIA se re- 
Oamenii muncii din țara 
ă sint preocupați că la 
âta ședință a N.A.T.O. se 
cută trecerea la modern’- 
raohet.eior nucleare, rn 
turtă de acțiune, Sînt ne 
convinși că, dăcă aCCas- 

otărîre s-ar nune ln 
re. cursa înarmărilor nu- 
ar cunoaște o intonsifica-

6 precedent, anulînd com- 
fectele reducerii armelor 
ă medie de acțiune șl tre- 
a o creștere suplimentară 
ei nucleare față de cea 
ntfl înainte de încheierea 
țiul sovieto-american. 
lumele păcii, al înaltelor 
rl ale umanității — se

în continuare —, adre- 
tuturor guvernelor țărilor 
O. un fierbinte apel de a 
a împreună du forțele lu- 
> de pace din propria țâră, 
«topă și din întreaga lume, 
idopta decizii care să nu 
a modernizarea și dezvol- 
armelor nucleare cu rază 
de acțiune și să militeze 

tărîre pentru începerea 
velor în scopul eliminării 
finitive, al încheierii unui 
de reducere cu circa 50 
i a armelor strategice nu

cleare, al înlăturării complete, 
pină în anul 2000, a tuturor ar
melor nucleare.

Menționînd că în actualele 
condiții internaționale, cînd au 
loc acțiuni de reactivare a cursei 
înarmărilor nucleare, care cre
ează un grav pericol pentru via
ța și securitatea tuturor națiu
nilor, este imperios necesară 
unirea eforturilor tuturor for
țelor iubitoare de pace de pre
tutindeni pentru a se asigura 
triumful politicii de pace și 
destindere, de înțelegere și cola
borare internațională, în apel se 
evidențiază că întregul nostru 
popor, puternic angajat într-un 
vast proces de dezvoltare econo- 
mico-socială, de ridicare ă bu
năstării materiale și spirituale, 
animat de politica consecventă 
de pace a României, promovată 
constant de președintele Repu
blicii Socialiste România, își 
reafirmă hotărîrea de a-și spori 
acțiunile împreună cu forțele 
democratice, progresiste, realis
te din întreaga lume pentru a 
bara calea intensificării înarmă
rilor nucleare prin modernizarea 
armamentelor, pentru reducerea 
cheltuielilor militare șl folosirea 
fondurilor astfel eliberate în fo
losul progresului și prosperității 
fiecărei națiuni.

în apelul COMITETULUI 
NAȚIONAL PENTRU APĂ
RAREA PĂCII. exprlmln- 
du-se profunda îngrijorare 
față de proiectul N.A.T.O. 
vizînd modernizarea rachetelor 
cu rază scurtă de acțiune, se a- 
rată că aprobarea și aplicarea 
upui asemenea plan ar anula 
practic efectele Tratatului sovie- 
to-âmerican de reducere a ra
chetelor nucleare cu rază medie 
de acțiune, determini nd o nouă 
escaladare, mai periculoasă, a 
cursei înarmărilor.

Comitetul Național pentru A- 
părarea Păcii din România — se 
spune în apel — nutrește con
vingerea că înalta misiune a tu
turor statelor, îndeosebi a țărilor 
din Europa și America de Nord, 
regiunile cele mAi înarmate din 
lume, este de a acționa Împo
triva pericolului de confruntare 
și război, pentru destindere și 
înțelegere internațională, pentru 
pace. Evoluția evenimentelor a 
dovedit cu prisosință că dacă 
Europa și Întreaga omenire nu 
au cunoscut, timp de peste patru 
decenii, o conflagrație devasta
toare, această realitate de sem
nificație istorică se datorează 
luptei unite a forțelor înaintate, 
faptului că, în momente de pu
ternică încordare și de cri2ă in
ternațională, s-a dat dovadă de 
rațiune. Prin modernizarea ar
melor tactice și strategice, Eu
ropa. întreaga omenire ar par
curge un nou moment, deosebit 
de grav, de tensiune și confrun
tare și,' de aceea, considerăm 
mAi imperativ ca oridnd să se 
recurgă la înțelepciune, la vo
ință politică necesară pentru în
lăturarea primejdiei de confrun
tare nucleară, pentru promova
rea unei politici noi, de cola
borare si destindere, capabilă să 
deschidă păcii perspective si
gure și durabile.

AVÎnd în vedere aceste reali
tăți Și considerente. Comitetul 
Național pentru Apărarea Păcii 
din România adresează guver
nelor țârilor membre ale 
N.A.T.O. apelul de a se 

tace totul pentru renunța
rea la proiectul de mo
dernizare a rachetelor cu fază 
scUrtă de âcțltine, de â contri
bui la angajarea de negocieri 
multilaterale pentru eliminarea 
completă a arsenalelor nucleare 
pihă ln anul 2000. Popoarele din 
Europa și din Întreagă ÎUrne tre
buie să se angajeze într-o ac
țiune $î luptă fermă împotriva 
modernizării ărmelbr huclfeârfe 
cu ră^ă scurtă de acțiune, pen
tru începerea trâtâtivelot în 
scopul eliminării definitive â â- 
cestof arme.

Apelul CONSILIULUI NA
TIONAL AL FEMEILOR re
liefează profunda îngrijora
re a rhllidâneidt de femei 
din România față de Inten
ția țârilor membre ale N.A.T.O. 
de a discuta la sfîrșitul acestei 
luni trecerea la modernizarea 
$i dezvoltarea rachetelor nucle
are cu rază scurtă de acțiune, 
subliniind că feste necesar ca, în 
interesul triumfului rațiunii, fal 
idealurilor de pace și securitate 
ale tuturor popoarelor europe
ne, să se renunțe la orice acți
une de modernizare a acestei 
categorii de rachete nucleare. 
Avem profunda convingere — se 
arată in apel — că o decizie in 
dezacord cu voința popoarelor 
europene ar anula complet 

efectele eliminării din Europa 
a armelor cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune și ar duce 
chiar la o creștere suplimentară 
a capacității distructive a ar
mamentelor nucleare, ceea ce 
ar crea noi pericole pentru pa
cea și securitatea popoarelor de 
pe continent și din întreaga 
lume. S-ar putea stimula, ast
fel, un nou ciclu al cursei înar
mărilor și s-ar frina eforturile 
care se depun in forumurile 
internaționale de dezarmare.

Dînd expresie deplinei adezi
uni, aprobării totale față de po
litica externâ de pace, priete
nie și solidaritate a României, 
față de inițiativele și demersuri
le de pace ale președintelui ță
rii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
vă adresăm apelul nostru de a 
depune toate eforturile pentru 
dezarmare și în primul rind 
pentru dezarmare nucleară, 
spUnînd un NU hotârît. moder
nizării rachetelor nucleare cu 
rază scurtă de acțiune, de a ac
ționa cu toată fermitatea pen
tru înlăturarea totală a arme
lor nucleare, chimice, pentru 
reducerea radicală a armamen
telor convenționale și a cheltu
ielilor militare.

în aceste momente de cum
pănă pentru destinele omenirii, 
vă chemăm să faceți totul pen
tru a contribui nemijlocit la 
bararea câii războiului, pentru 
a apăra liniștea căminelor, via
ța copiilor, a generațiilor da 
astăzi și de miibe.

în apelul COMITETULUI 
CENTRAL AL UNIUNII TINE
RETULUI COMUNIST. CONSI
LIULUI UNIUNII ASOCIAȚII
LOR STUDENȚILOR COMU
NIȘTI DIN ROMANIA Șl CON
SILIULUI NAȚIONAL AL OR
GANIZAȚIEI PIONIERILOR 
se arată :

Tin&ra generație din Republi
ca Socialistă România a luat 
cunoștință cu legitimă îngrijorare de planurile întreprinse de 
N.A.T.’O. in direcția moderniză
rii rachetelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune.. Punerea in 
aplicare a unor asemenea mă
suri ar «nori în mod substantial 
puterea de distrugere a armelor 
respective In compara tio cu 
capacitatea lor actuală, fapt 
care ar anula complet e- 
fectele eliminării armelor cu 
rază medie de acțiune. real!2lnd 
practic o forță nucleară supli
mentară mai mare decit cea 
care a fost Înlăturată.

Iată de co. ca tineri, care «in
tern vital interesați să trăim si 
să ne afirmăm într-un viitor 
pașnic, lipsit de spectrul ame
nințător al confruntărilor mili
tare. al unei conflagrații nu
cleare. ne pronunțăm energic 
împotriva modernizării, de că
tre N.A.T.O., a rachetelor CU 
rază scurtă de acțiune, a orică
ror Încercări de a revent la es
caladarea cursei Înarmărilor.

Tineretul României - socialiste 
are conștiința clară asupra fap
tului că. pentru a-«i vedea îm
plinite aspirațiile sale nobile, 
are nevoie, asemenea tuturor 
tinerilor planetei, de un cliriiăt 
statornic de pace, care să asi
gure dezvoltarea liberă, fără 
coșmarul războaielor, a fiecărei 
nătiuni.

în aceste momente care sînt 
de natură Să afectfeze cursul 
pozitiv spre destindere Si dezar
mare. toti tinerii României so
cialiste. mariifestîndu-si adeziu
nea debiiha fată de Politica ex
ternă consecvență de pace ăi 
colaborare. Promovată de tară 
noastră, fată de Inițiativele 
neobosite întreprinse de pre
ședintele ei. tbvârăsul Nicolae 
Ceausescu, iii direcția înfăptui
rii dezarmării, a menținerii si 
consolidării Păcii si securității 
în întreagă lume, adresează sta
telor membre ale N.A.T.O. un 
apel la luciditate si reâpbhâabi- 
lltâte pentru soarta umanității 
si cer să se pună Capăt planu
rilor de modernizară a rachete
lor nucleare cu rază Scurtă dă 
acțiune. să se evite orice mă
sură care ar putea aduce se
rioase Prejudicii procesului dfe 
edificare a unei atmosfere de 
încredere 00 plan mondial.

Ne adresam, totodată, colegi
lor noștri de generație din în
treagă lume, tuturor popoare
lor, factorilor politici de a «du* 
ne> împreună, în numele viito
rului nostru un NU notârit ar
melor nucleare si chimice, 
cursei înarmărilor sl de a acțio
na cu toate forțele pentru edi
ficarea unei lumi a păcii. Înțe
legerii si cooperării internațio
nale.

în apelul BISERICII OR
TODOXE ROMANE se sub
liniază : Biserica Ortodoxă 
Română și-a ridicat în
totdeauna glasul atunci cînd 
însăși existența vieții a 
fost amenințată de vitregiile 
soartei. De aceea, astăzi, cind 
supraviețuirea omenirii se află 
ln pragul unor noi amenințări, 
ierarhii, clerul și credincioșii 
ortodocși din România se ală
tură întregului nostru popor, 
din care ne tragem sorgintea 
și credința, și adresează gu
vernelor și popoarelor dum
neavoastră chemarea de a fi 
in această conjunctură cru
cială la înălțimea cerințe
lor arzătoare ale popoare
lor europene, ale tuturor po
poarelor, de a se elibera de 
spectrul uciderii nucleare și de 
a-și dedica energiile creatoare 
în scopul edificării unei vieți 
pașnice și fericite pe toate 
continentele planetei.

Intenția de aplicare a planu
rilor preconizate in prezent de 
unele țări membre ale N.A.T.O. 
privind modernizarea așa-zise- 
lor arme nucleare tactice ne 
produce o profundă îngrijora
re, intrucit ar însemna un re
cul pentru procesul încuraja
tor spre dezarmare nucleară și 
destindere, ar readuce Europa 
și restul lumii la vremurile de 
tristă amintire ale „echilibru
lui pe marginea prăpastie?*, 
ar duce la *>ierderea, poate 
iremediabil, a unui moment 
unic după al doilea război 
mondial, care oferă speranțe 
de restabilire a încrederii re
ciproce, a climatului de liniște, 
pace și securitate, necesar în 
mod vital supraviețuirii și pro
pășirii oricărei națiuni.

Ca cetățeni ai unei țări iubi
toare de pace, care a făcut din 
apărarea păcii Un adevărat crez 
de credință, susținem din toată 
inima apelurile înflăcărate ale 
distinsului nostru președinte, 
domnul Nicolae Ceaușescu, ele 
a se renunța la planurile 
N.A.T.O. de modernizare a ar
melor tactice și a rachetelor 
nucleare cu ra2ă scurtă de ac
țiune, de a se stăvili in general 
cursa demențială a înarmă
rilor, de a se acționa cu fer
mitate pentru eliminarea com
pletă a tuturor armelor nu
cleare.

în apelul CONSILIULUI 
UNIUNII NAȚIONALE A CO
OPERATIVELOR AGRICOLE 
DE PRODUCȚIE se arată ca 
membrii acestei organizații au 
luat cunoștința, cu profundă în
grijorare, că țările N.A.T.O. dis
cută activ problema moderniză
rii rachetelbr nucleare cu razâ 
Scurtă de acțiune. Această mă
sură ar duce la o intensificare 
a cursei înarmărilor nucleare și 
ar anula în fapt efectele pozi
tive ale reducerii rachetelor cu 
rază medie șl mai scurtă de ac
țiune. înțelegere convenită prin 
tratatul încheiat între U.R.S.S. 
și S.U.A.

Conștienți că aceste noi mă- 
,suri de înarmare ar reprezenta 
un deosebit pericol pentru toate 
națiunile, pentru pacea lumii, 'in 
numele milioanelor de țarani 
din România, spunem un NU ho- 
târlt tuturor acțiunilor de înar
mare și ne adresăm guvernelor 
dumneavoastră, tuturor facto
rilor de decizie politică să nu 
admită modernizarea si dezvol
tarea rachetelor tactice $î să ac
ționeze tn direcția începerii tra
tativelor în vederea eliminării 
cu desâvîrșirfe a unor asemenea 
arme, cit și pentru înche’erea 
unui acord de reducere cu 50 la 
sută a armelor nucleare strate
gice, pentru încetarea experien
țelor cu arma nucleara, pentru 
eliminarea completă â tuturor 
armelor nucleare, aceasta con
stituind, după convingerea noas
tră, singura cale pentru su
praviețuirea omenirii șl a exis
tentei vieții pe planeta noastră.

în apelul BISERCII ROMA- 
NO-CAȚOLICE din România se 
s^tihfe : împreună cu întregul 
popor român, credincioșii, preo
ții, episcopii și ceilalți sluji
tori ai Bisericii Romano-Cato- 
lic6 din România au aflat cu 
îngrijorare că șefii dfe state și 
de guverne ale țărilor membre 
ale N.A.T.O. și-au propus să 
discute problema modernizării 
armelor tactice și a rachetelor 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune.

întemeiați pe mărturisirile 
noastre de credință, pe deplina 
unitate de gindire și simțire 
a tuturor credincioșilor roma

no-catolicl din Europa șl din 
lume, sîntem convinși că 
realizarea planurilor N.A.T.O. 
va pune în pericol’ colaborarea, 
viața și civilizația popoarelor 
noastre. De aceea, adresăm 
chemarea noastră fierbinte tu
turor conducătorilor politici $1 
militari din cadrul țărilor 
N.A.T.O. de a renunța la apli
carea modernizării armelor 
tactice și a rachetelor cu rază 
scurtă de acțiune.

Credincioșii și slujitorii ro- 
mano-catollci din România, in 
calitatea noastră de fii devotați 
ai poporului român și de ce
tățeni al țării noastre, susți
nem poziția României, a 
domnului președinte Nicolae 
Ceaușescu, care, cu remar
cabilă consecvență și hotărîre, 
cere renunțarea la intenția 
N.A.T.O. de a-și moderniza 
armele tactice și rachetele nu
cleare cu rază scurtă de acțiu
ne, trecerea la tratative in ve
derea asigurării eliminării de
finitive a acestor arme, pentru 
eliminarea completă â tuturor 
armelor nucleare.

Subliniind că materializarea 
intențiilor N.A.T.O. privind 
modernizarea rachetelor nu
cleare tactice ar mări in mod 
periculos puterea de distrugere 
a acestor arme, punînd în pri
mejdie pacea pe continentul 
european și în întreaga lume, 
in apelul ORGAN IZA ȚIEl 
DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII 
SOCIALISTE se arată : Or
ganizația noastră este al
cătuită din muncitori, țărani, 
intelectuali care nu sint mem
bri ai partidului comunist, dar 
care, însuflețiți de idealurile 
patriotice ale construirii unei 
economii moderne. puternice, 
a unui mod de viață bazat pe 
cuceririle civilizației contem
porane șl pe valorile înalt uma
niste ale socialismului, partici
pă activ, sub conducerea Parti
dului Comunist Român, la 
opera istorică de făurire pe 
pămîntul României a noii orin- 
duiri sociale; in, această situa
ție, pacea ne este indispensa
bilă șl credem că tot ceea ce o 
amenință periclitează direct in
teresele si aspirațiile cel© mai 
inulte ale întregului popor 
român.

Iată de ce, profund atașați 
telurilor nobile ale dezarmării, 
cooperării ?i conlucrării pașni
ce intre țările continentului 
nostru țeluri cărora pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, le-a consacrat și le 
consacră atîtea eforturi, ne 
pronunțăm ferm împotriva mo
dernizării rachetelor nucleare 
tactice ; considerăm că, dim
potrivă, este necesar gă se ac
ționeze de îndată în vederea 
începerii tratativelor avînd ca 
scop eliminarea definitivă a 
acestui tip de armamente, con
comitent cu tratativele pentru 
reducerea cu 50 la sută a ar
melor nucleare strategice, tir- 
mînd ca pină în anul 2000 să 
fie complet lichidate armele 
bazate pe puterea de distru
gere a nucleului atomic sin
gura cale pentru supraviețuirea 
omenirii* pentru conservarea 
vieții pe Pămint.

în anelul BISERICII ARMEA- 
NO-GRIGORIANA se relevă 
că intenția N A.T.O. de a mo
derniza rachetele , nucleare 
cu rază scurtă de acțiu
ne are drent consecință frî- 
narea Procesului de destin
dere, agravarea situației in
ternational fe, crearea de hoi pe
ricole care amenință munca 
pașnică a omenirii. însăși viața 
pe Pămînt.

Clericii $! credincioșii armeni 
din România — se Arâtă in Con
tinuare, — ca fii ai unei țări iu
bitoare de pace, susțin concep
ția și pozițiile exprimate cu 
diferite prilejuri de domnul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
țării noastre, de a se acțlonâ cu 
consecvență pentru înâfepfefeA 
tratativelor în scopul eliminării 
definitive a acestor ârme. â- 
ceasta fiind singura soluție ra
țională pentru supraviețuirea o- 
menlriî.

Vă adresăm un călduros âpfel 
de A Întreprinde tot ce este po* 
albii, pentru a se pune capăt ac
țiunilor de modernizare a ar
melor tactice și a rachetelor 
cu fază scurtă de âctiune. pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru reducerea armamentelor 
si a cheltuielilor militare, pen
tru as’eurarea unui climat de 
©ace si securitate pentru întrea
ga omenire.

„Consider această sărbătoare 
a sufletului și minții desfă
șurată la Cristur pe urmele 
elevului devenit apoi unui din
tre cei mai mari prozatori ro
mâni, un prilej minunat de în- 
tîinire cu noi înșine, cu torțele 
noastre creatoare care au ne
voie de asemenea momente ca 
să ni se dezvăluie".

Această mărturisire, dfe-a 
dreptul emblematică pentru 
starea de spirit a participanți- 
lor, aparține uneia dintre ele- 
velș premiate (Dudaș Monica, 
Liceul pedagogic, clasa a X-a, 
Constanța) la concursul inter- 
județean „Marin Preda" orga
nizat de Societatea de Științe 
Filologice — filialele județu
lui Harghita în colaborare cu 
Comitetul județean U.T.C. și 
cu Inspectoratul Școlar în zile
le de 14—13 mai 1989.

Ajungind la a 4-â ediție, 
concursul a devenit o ma
nifestare tradițională așteptată 
cu emoții și interes de către 
toți participanții, fie ei elevi 
șau profesori. £)e ce interes ? 
în primul rind, pentru că, așa 
cum s-a arătat și-n alocuțiuni
le rostite la deschiderea con
cursului de către reprezen
tanți ai Inspectoratului școlar 
județean, ai Comitetului ju
dețean U.T.C., al Comitetului 
orășenesc de partid și de că
tre cadre didactice, momentul 
elevului Marin Preda, legătu
ra intelectuală și sufletească 
intre scriitor și oraș rfimîne în 
conștiința locuitorilor prin 
această manifestare desfășura
tă în clădirea fostei școli pe
dagogice frecventate de 
scriitor, actuala Casă de copii 
din Cristur. Pe de altă parte, 
elevii și profesorii au așteptat 
cu interes acest concurs deoa
rece, după „claustrarea" în bi
bliotecă simțim întotdeauna 
nevoia confruntării de opinii, 
nu numai delectabile, ci și 
fructuoase, ideile nevehieu- 
late, oricît de bune ar fi, fiind 
ca șl inexistente, și acest con
curs a fost intr-adevăr o pa
sionantă confruntare nu numai 
între elevi, ci și chiar intre 
elevi și profesori deoarece a 
avițt loc și o sesiune de refe
rate și comunicări științifice 
ale cadrelor didactice urmată 
de un dialog-dezbatere care 
a pus semnul egalității intre 
profesori și elevi reuniți aici 
intr-o căutare comună, cea a 
criticii literare.

De ce emoții 2 Pentru Că 
aici au fost prezenți elevi din 
mai toAte colțurile țării (Odor- 
hel, Miercurea Ciuc, Timișoa
ra, Bacău, Buzău, Vaslui, Con
stanța, Satu Mare, Bală 
Mare, Brăila) însoțiți de pro
fesorii lor îndrumători, fie
care elev prezentîndu-se cu 
o lucrare privind un as
pect al operei lui Marin Pre
da șl incercînd să valorifi
ce o Abordare cit mai origina
lă, potrivit propriei viziuni 
critice, propunînd noi perspec
tive de analiză ; lucrările sus
ținute in cadrul celor două 
secțiuni ale concursului — 
„Starea de creație iii Mororiie-

COMPETENȚĂ PROFESIONALĂ
Reâfirmată cu clarviziune re

voluționara de secretarul gene
ral al nariidUlUi, tovarășul 
Nicolae CcaușeUcu. în cUVîn- 
tărea rostită lâ Plenara Comi
tatului Ceftttăl ai Partidului 
Comunist Român din 12—14 a- 
prllie. necesitatea unei eficien
te modernizări a brbducUei. be 
bazâ cfelor mâi ti oi cucâriri ale 
științei și ale tehnicii, dă fac
tor hotărîtor pentru înfăptuirea 
mărețelor obiective de dezvol
tare multilaterală a patriei. își 
găsește la Centrul de Fizică 
Tehnică din îâsî. ca în atîtea 
alte întreprinderi «1 institute 
de cercetare din Ură. împliniri 
cu evidentă vâîoâre practică, 
în legătură cu unele dintre n$i- 
le Împliniri de acest fel, ne 
oferă amănunte secretara Co
mitetului U.T.C., Marinela Lupu, 
cercetător științific. Activitatea 
colectivului este orientată ln 
trei direcții aflate îft «trînSă co
relare : elaborarea de materia
le magnetice moi «d dure. apoi, 
pe bâ2â lor. producerea de dis
pozitive pentru domeniile elec
trotehnic și electronic, precum 
și proifedtâreă și construcția de 
aparatură electronică. Toate â- 
cestea se realizează ln colec
tive mixte de lucru, cercetarea 
si producția îmbinîndu-se cu 
adevărat, inclusiv oehtru ono
rarea unui plan de micronro- 
ductie. Concret, fără pretenția 
de a le prezenta în detaliu, tată 
cîteva dintre noile produse. De 
pildă, echipamentele si instala
țiile pentru dearesare cu ultra
sunete : sînt nrodușe unicat, 
diversificate, specifice unor do
menii precum electronica, unde 
se folosesc la semiconductor! 
sau cercetarea de laborator a 
gabaritelor mid 81 foarte mici. 
Din colectivul care lucrează la 
aceste deeresoare. colectiv con

ții£l șl „Semnele echilibrului" 
— au atras atenția asupra unor 
posibile niveluri de interpre
tare a textului.

Caracterul de concurs al ac
țiunii s-a manifestat nu atit 
prin lectura lucrărilor elabo
rate anterior, cit prin discu
țiile purtate de membrii ju
riilor cu participanții pe mar
ginea lucrărilor citite. Spre 
lauda tinerilor critici, de cele 
mai multe ori, niveiul discu
țiilor nu a fost cu nimic mai 
prejos decît nivelul lucrărilor, 
bibliografia citată dovedin- 
du-se realmente parcursă și nu 
numai menționată in subsolul 
paginii, lucru care a fost apre
ciat de cele două jurii prezi
date de profesorii Marcel 
Turcu din Timișoara și Cornel 
Munteanu din Satu Mare.

Pornind de la „Marin Preda 
și realismul rural de tip fan
tastic" (Dorian Branea, el. XL 
Timișoara, Premiul I. la sec
țiunea a Tl-a) pînă la „Cel mai 
iubit dintre păminteni — ro
man de răsunet european" 
(Elena Cătălina Zara, cl. a X-a 
Bacău, Premiul al IH-lea la 
aceeași secțiune) lucrările au 
acoperit o arie tematică va
riată dînd dovadă de o sur
prinzătoare forță a sintezei și 
reconstituind, ca totalitate, 
aproape integră! universul 
operei, imagine vie a unei cer
te unități in diversitate. Dacă 
în planul conținutului a exis
tat o mare varietate și în cel 
al formei s-au putut observa 
ilustrări complexe a unor mo
dalități de lectură variate, în- 
cepînd cu rigoarea demonstra
ției din lucrarea „Motivul ca
lului în unele creații al© 
lui Marin Preda", lucrare 
însoțită șl de grafice explicati
ve (Virglllu Ghiocel Pop, cl. a 
IX-a Miercurea Ciuc. premiu! 
al ni-lea, secțiunea a Ii-a) și 
termlnind cu analiza detaliu
lui din lucrarea „Firescul in 
romanul MOROMEȚII" (Fia- 
via Filip, cl. a XIT-a, Baia 
Mare, Premiul al II-lea, sec
țiunea I).

Nu puține au fost emoțiile 
festivității de premiere la care 
cei peste 30 de concurenți au 
participat dorindu-și fiecare o 
confirmare a calității lucrării 
sale. Simpla enumerare a celor 
premia ți ar fi realmente îrele- 
vantft dacă n-am menționa 
cîteva din glodurile elevilor și 
profesorilor îndrumători pri
vind felul în care au înțeles să 
se pregătească pentru acest 
concurs.

Stînd de vorbă cu profesoa
ra Alexandrina Paulopol de la 
Liceul industrial nr. 1 „Gheor- 
ghe Murgoci" din Brăila in le
gătură cu pregătirea celor 
două eleve ale sale, ambele 
premiate (Daniela Maria Co- 
man, Premiul i, secțiunea a 
îl-a. și Elena Adriana Dumi
trescu, Premiul special, aceeași 
secțiune) ăm realizat cum se 
poâtd ajunge lâ succesul școlar 
mult dorit, cum se poate sti
mula Spiritul de investigație și 
capacitatea muncii organizate 
în cazul âlfeVului adolescent : 

dus de dr. Hoția Chiriac. se 
cuvine a fi remarcată contri
buția tinerilor specialiști cer
cetător științific Maria Nfeagu, 
intf. Virgil Moga. ing. Constan
tin Barbă.

Tot ne bază de ultrasunete, 
este âi noul dfefectoscon utili
zat la depistarea defectelor in
terne din țevi si din bare me
talice. Realizarea este conside
rată. cu îndreptățire, de nivel 
hidndial si se datorează unui

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE

colectiv condus de dr. Nicolae 
Rezlescu si format, intre altiL 
din cercetătorul științific Cezar 
Moraru si din inginerii Zamfir 
Foba si Adrian Lupu.

O valoare deosebită, răspun- 
zînd prompt Drin aplicabilita
tea lor au si alte produse, cum 
sînt bandă rezistivâ pentru e- 
lectrozi dfe Sudură, fdiie polie
tilenă. transformatoarele pentru 
echipamente aeronautice. tra- 
ductorli de temperatură a ga
zelor pentru motoare de avia
ție.

In curs de finalizare sînt cer
cetările câte vizează traductorii 
electrici de tip rezistiv pentru 
Presiune. Acești traductori ur
mează șă preia si să prelucreze 
automat date ne care benefi
ciarul să le poată utili2a. anoi. 
Intr-un lanț de măsură. Apli
cațiile «lnt vaste, de la insta
lații industriale, la cercetare ln 

„Elevele mele sint îndrăgosti
te de literatură și se caută pa
sionat și inteligent pe sine 
fiindcă sînt la vîrsta formării 
idealului. întrebările, căutările 
și le exprimă fie poetic, fie ra- 
portindu-se pe sine la un mo
del. Eu n-am făcut decît să le 
îndrum căutările ; acest lucru 
nu se poate face numai prin 
recomandarea unei bibliogra
fii sau a unor anumite pagini 
ci. mai ales, printr-un dialog 
permanent de la suflet la su
flet".

Care este secretul pregătirii 
Iui Ovidiu Orlaie de la Liceul 
agroindustrial Odorhei, cl. a 
Xl-a. care a obținut Marele 
Premiu al concursului ? „Pre
gătirea pentru un astfel de 
moment nu se poate face decit 
trăind o vreme în „spațiul 
Preda" și citind, citind enorm; 
o dată, de două ori, de mai 
multe ori aceleași cuvinte, în
treaga operă a scriitorului.

Și apoi, desigur, e necesară 
descoperirea unui punct de 
confluență între Preda și pro
priul cuget".

Sigur că acestea nu sînt 
decît cîteva din mărturisirile 
celor care, după cum spunea 
eleva Daniela Maria Coman, 
„au urmărit ochii lui Marin 
Preda veșnic atenți la zborul 
lăuntric al omului", dar ele 
pot să ne ofere o imagine cla
ră a felului in care un aseme
nea concurs reușește să repre
zinte o șansă generoasă pentru 
afirmarea unor vocații, pentru 
un schimb de experiență nu 
numai in planul criticii litera
re, ci $i în cel al pregătirii pai- 
hopedagogice a cadrelor di
dactice.

Schimbul de experiență este 
vital în formarea unui adoles
cent, deoarece experiența este 
aceea care il situează pe ado
lescent pe altă treaptă decît 
adultul, (inteligența punînd 
semnul egalității între ei) și 
asemenea manifestări nu fac 
decît să-1 maturizeze și să-i 
dezvolte tendințele de afirma
re a personalității care-1 pot 
face util pentru societate.

Pentru profesorul George 
Manolache, inspector școlar de 
specialitate, președintele Filia
lei S.S.F., a județului Harghi
ta, profesor care a fost „su
fletul" acerftel manifestări, 
„una din responsabilitățile 
fundamentale ale oricărui ca
dru didactic este aceea de a 
conștientiza faptul că maturi
zarea socială a adolescentului 
nu se poate asigura • numai 
prin transmiterea unor cunoș
tințe de specialitate, ci și prin 
crearea unor situații în care 
el să fie stimulat pentru 
restructurarea creatoare a 
acestora din prisma propriei 
spiritualități".

Una din dovezile faptului că 
această manifestare a reușit să 
creeze o astfel de situație o re
prezintă nerăbdarea cu care 
actualii particlpanți au mărtu
risit că așteaptă viitoarea edi
ție a concursului.

CARMEN MAIER

construcții de mașini. în chimie 
sau in aeronautică. Avantajele 
unor asemenea noi Droduse 
constau în gabaritul lor redus, 
ca si în faptul că transformă 
semnalul de presiune aplicată 
direct în semnal electric, fără 
nlvelurj intermediare de trans
formare. Și dintre coautorii a- 
cestor realizări, cîteva nume: 
dr. Horia Chiriac, cercetătorii 
științifici Marla Urse. Marinela 
Lupu. Anca Moga. De fapt, a- 
partenenta specialiștilor la unul 
sau Ia altul dintre colectivele 
de cercetare, departe de a fi 
întîmnlătoare sau instabilă, nu 
este deloc restrictivă gi aceasta 
nentru că fiecare participă, 
concomitent, la elaborarea mai 
multor teme. De aici decurge 
necesitatea unei mobilități per
manente în competenta profe
sională a fiecăruia, bazâtă De 
continuă informare si docu
mentare de specialitate. Șe con
firmă astfel într-un mod cit se 
poate de practic justețea ade
vărului subliniat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la tri
buna recentei Plenare a Comi
tetului Central al partidului, 
potrivit căruia învățătură neîn
treruptă. studiul intens con
stituie cerințe de bază pentru 
a fi un specialist angajat cu 
spirit ireVolutionai- în Promo
varea noului. ..Altfel zis. con
chide secretara Comitetului 
U.T.C. de la Centrul de Fizică 
Tehnică din Iași, printre Soli
citările complexe ale domeniu
lui nostru- de activitate nu mai 
are cum să fie loc pentru a 
spune nu știu ori n-am cum să 
știu un anumit lucru. La noi 
perfecționarea si sneciallzirea 
merg odată cu cercetarea, cu 
producția si se bazează mereu 
pe multă Pasiune si pricepere".

FLORIN ANTONESCU

Lnul din modernele ansambluri arhitecturale ale Capitalei, cartierul Colentlna, împletește în mod fericit verticalitatea noilor construcții, cu ampla deschidere « parcurilor fi bulevardelor tale



APELUL
statelor participante la Tratatul de la Varșovia 
către statele membre ale Alianței nord-atlantice
Statele participante la Trata

tul de la Varșovia — Republica 
Populară Bulgaria. Republica 
Socialistă Cehoslovacă, Repu
blica Democrată Germană, Re
publica Populară Polonă, Re
publica Socialistă România, Re
publica Populară Ungară și 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste —• se adresează state
lor membre ale Alianței nord- 
atlantice, în ajunul reuniunii lor 
la nivel înalt, cu chemarea de 
a evalua noile realități ale lumii 
contemporane și a folosi posibi
litatea care se conturează în 
prezent pentru depășirea com
pletă a urmărilor „războiului 
rece44 in Europa și în lume.

Perioada postbelică a istoriei 
europene s-a format nu fără di
ficultăți pentru toți. Colaborarea 
din anii celui de-al doilea răz
boi mondial în lupta împotriva 
fascismului, pentru libertatea și 
independența popoarelor, a fost 
înlocuită de cursul spre con
fruntare. Rezultatul l-a consti
tuit crearea celor două alianțe 
militaro-politice, A avut loc o 
acumulare accelerată de arma
mente din ce în ce mai perfec
ționate și distrugătoare.

Deceniile care au trecut au 
demonstrat în mod evident că o 
asemenea situație subminează 
securitatea întregii Europe și 
sporește riscul unui conflict nu
clear. Această concluzie a dus 
la apariția procesului general- 
european la care participă sta
tele Europei, S.U.A. și Canada 
și al cărui scop constă în elimi
narea confruntării militare, în
tărirea securității prin eforturi 
comune, pe calea dialogului, în
țelegerea mutuală și colaborarea 
reciproc avantajoasă, pe baza 
deplinei egalități în drepturi, 
respectării independenței și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne și a 
celorlalte principii ale Actului 
final de la Helsinki și normelor 
unanim recunoscute ale dreptu
lui internațional.

Realizarea înțelegerilor sovie- 
to-americane privind lichidarea 
rachetelor cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune. progresele 
înregistrate în întărirea păcii și 
în soluționarea unor conflicte 
regionale creează condiții favo
rabile pentru dezvoltarea cola
borării între state și popoare. 
Cu toate acestea, situația inter
națională continuă să fie com
plexă și contradictorie, nereali- 
zindu-se o schimbare radicală 
spre mai bine a acesteia.

Urmărind depășirea actualei 
divizări a Europei în blocuri 
militare opuse, statele partici
pante la Tratatul de la Varșo
via se pronunță pentru desfiin
țarea concomitentă a celor două 
alianțe militaro-politice și, ca 
un prim pas. lichidarea organi
zațiilor militare ale acestora. 
Acționînd în acest scop, statele 
participante la Tratatul de la 
Varșovia și statele membre ale 
Alianței nord-atlantice ar putea 
orienta eforturile lor comune 
spre identificarea căilor de re
nunțare la confruntarea mili
tară. de dezvoltare a colaborării 
dintre state, indiferent de apar
tenența lor la una sau alta din 
alianțe, spre edificarea unei 
Europe a păcii și colaborării, cu 
respectarea deplină a realităților 
teritoriril-politîce existente.

R.F.G.
Numeroase victime ale 
consumului de droguri

BONN 22 (Agerpres). — în 
primele trei luni ale acestui 
an, in R. F. Germania s-au în
registrat nu mai puțin de 173 
victime ale consumului de dro
guri, a declarat expertul în 
probleme de sănătate al frac
țiunii Partidului Liber-De- 
mocrat în Bundestag, Dieter 
Thomae, citat de agenția A.D.N. 
El a apreciat că această situa
ție este „alarmantă4*, deoarece 
în aceeași perioadă a anului 
trecut numărul narcomanilor 
care au încetat din viață 
a fost de 121, iar 1988 a fost 
anul cu cel mai mare număr 
de victime ale drogurilor —• 
673.

America 
Centrală

TEGUCIGALPA 22 (Ager
pres). — Participantii la o reu
niune a Comisiei centro-ameri- 
cane pentru drenturile cetățe
nești. ale cărei lucrări s-au des
fășurat la Tegucigalpa, au evi
dențiat importanta pe care o 
are pentru America Centrală 
înfăptuirea acordurilor de Dace 
„Esquipolas II“, semnate de 
președinții celor cinci țări din 
zonă în 1987, transmite agenția 
E.F.E.

tntr-un document al forului se 
menționează că măsurile coer
citive De Dian politic si econo
mic si crescînda prezentă mili
tară a S.U.A. pun in pericol 
pacea si securitatea Republicii 
Panama, agravează situația din 
regiune si atentează împotriva 
drepturilor inalienabile ale po
poarelor latino-americane.

SAN SALVADOR 22 (Ager
pres). — Puternice schimburi 
de focuri au avut loc in cursul 
zilei de duminică. în departa
mentul Santa Ana. între deta
șamentele Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Naționa
lă (F.M.L.N.) din Salvador si 
trupele trimise împotriva lor. 
Comunicatul difuzat de postul 
de radio „Venceremos“ arată că 
în aceste ciocniri au fost scosi 
din luptă 26 de soldați ai arma
tei, fiind provocate totodată și 
alte pierderi importante. S-a 
precizat. de asemenea. că 
schimburi de focuri s-au produs 
si în apropierea localității San- 
Isidoro si în regiunile centrale 
ale tării.

Statele participante la Tra
tatul de la Varșovia consideră 
că realitățile lumii contempo
rane impun o nouă concepție a- 
supra securității — securitate 
reciprocă și indivizibilă, bazată 
pe diminuarea continuă a con
fruntării militare, și reducerea 
armamentelor pînâ la înlătura
rea totală a pericolului izbucni
rii unui război, prin însăși lichi
darea mijloacelor și potențiale
lor de ducere a acestuia. Proce
sul de dezarmare care asigură 
întărirea încrederii trebuie să 
cuprindă întregul complex al 
forțelor militare care vizează 
Europa — terestre, aeriene și 
maritime, al tuturor arma
mentelor — convenționale, nu
cleare și chimice. Aceasta va 
permite progresul spre o reală 
stabilitate politico-militară.

Un rol hotărîtor în acest pro
ces sînt chemate să-1 joace ne
gocierile începute la Viena cu 
privire la forțele armate conven
ționale și măsurile de întărire a 
încrederii și securității în Euro
pa. în contextul acestora, 
urmează să fie rezolvate o serie 
de probleme fundamentale 
reducerea forțelor armate pînă 
la nivelul necesar pentru apăra
re, analizarea doctrinelor mili
tare și componentelor lor teh- 
nico-materiale, depășirea stereo- 
tipelor și denaturărilor recipro
ce, instituirea unui mecanism 
de conlucrare constructivă.

Statele participante la Tra
tatul de la Varșovia reamintesc 
propunerile lor menite să ducă 
la reducerea substanțială a for
țelor armate și armamentelor 
convenționale și în mod cores
punzător a cheltuielilor mili
tare.

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia susțin propu
nerile suplimentare, prezentate 
de U.R.S.S. la negocierile de la 
Viena, privind reducerea ra
dicală, pînă în anii 1996—1997, a 
armamentelor și forțelor arma
te ale celor două alianțe.

Statele participante la Tra
tatul de la Varșovia reafirmă 
propunerile lor referitoare la 
măsurile pe plan regional, în
dreptate spre diminuarea posibi
lității unui atac prin surprindere, 
creșterea încrederii și întărirea 
securității în diferite zone ale 
Europei.

Ele consideră necesar să se 
ajungă la includerea în dialogul 
privind dezarmarea a tuturor 
mijloacelor de ducere a războ
iului rămase încă în afara aces
tui dialog. în legătură cu aceas
ta, statele aliate reafirmă pro
punerea lor privind organizarea 
de negocieri separate asupra ar
mamentului nuclear tactic și în
ceperea neîntîrziată de consul
tări speciale în vederea pregăti
rii acestora. Ele sprijină hotă- 
rîrea U.R.S.S. privind retragerea 
în mod unilateral, in 1989. de pe 
teritoriile statelor aliate pe teri
toriul său, a 500 de încărcături 
ale mijloacelor nucleare tactice, 
ca și disponibilitatea acesteia ca 
în cursul anilor 1989—1991 să re
tragă total, de pe teritoriile alia- 
ților săi, toate încărcăturile nu
cleare, în condițiile efectuării 
unui pas similar de răspuns din 
partea S.U.A.

Africa Australă
LUANDA 22 (Agerpres). — 

Problema instaurării păcii în 
Angola preocupă în prezent 
toate țările africane și, de 
aceea, noile inițiative de pace 
trebuie să se bucure de spri
jinul tuturor, a spus ministrul 
de externe al Angolei, Pedro 
de Castro Van Dunem, într-un 
interviu acordat agenției Angop. 
La recenta întîlnire la nivel 
înalt de la Luanda a unor țări 
africane, a spus ministrul an
golez, s-a exprimat sprijinul 
pentru planul de pace în Afri
ca de sud-vest și s-a cerut 
R.S.A. să înceteze acțiunile 
agresive împotriva țărilor ve
cine. De asemenea, el a cerut 
Statelor Unite să înceteze spri
jinul acordat mișcărilor contra
revoluționare africane.

LUSAKA 22 (Agerpres). — 
în cadrul unei cuvîntări tinute 
la Lusaka, președintele Zâmbi ei 
Kenneth Kaunda, a cerut gu
vernelor occidentale să pună 
capăt sprii inului pe care îl a- 
cordă regimului Republicii Sud-

PE SCURT
• BIROUL POLITIC AL 

C.C. al P.C.U.S. a aprobat 
rezultatele vizitei oficiale 
efectuate în R. P. Chi
neză de Mihail Gorbaciov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. — informează agenția 
T.A.S.S. în cadrul ședinței 
Biroului Politic s-a exprimat 
convingerea că normalizarea 
relațiilor sovieto-chineze va 
avea o influență pozitivă nu 
numai asupra raporturilor din
tre U.R.S.S. și R. P. Chineză, 
ci și asupra situației din re
giunea Asiei și Pacificului.

• LA AMSTERDAM a avut 
loc o ședință a C.C. al P.C. din 
Olanda, care, în conformitate 
cu hotărîrile celui de-al XXXI- 
lea Congres al partidului, des
fășurat în aprilie a.c., a ales 
noul Comitet Executiv al C.C. 
și pe președintele C.C. al parti
dului. în funcția de președinte 
al C.C. al P.C. din Olanda a 
fost realeasă Elli Izeboud — 
relatează agenția T.A.S.S.

• GUVERNUL ISLANDEI a 
adresat un protest administra
ției S.U.A. în legătură cu ames
tecul în treburile interne ale 
tării al comandantului trupe
lor S.U.A. din această insulă, 
contraamiralul Erich McVadon. 
informează agenția A.D.N.. ci
tind o declarație a ministrului 
de externe islandez. Jon Bald- 
vin Hannibalsson. într-o cuvîn- 
tare rostită cu Drileiul plecării 
sale din Islanda, contraamiralul 
american a spus că un guvern 
de dreapta în această insulă ar 
coopera mai bine cu S.U.A. de- 
cît actuala coaliție guvernamen

Este timpul de a extinde pro
cesul de negocieri și asupra for
țelor militare maritime și arma
mentelor acestora, începînd cu 
includerea lor în măsurile de în
credere.

Este important, de asemenea, 
să nu se întreprindă nici un pas 
care ar putea complica procesul 
de negociere și ar da un nou 
impuls cursei înarmărilor, inclu
siv sub pretextul modernizării.

La creșterea încrederii între 
state și la întărirea securității 
lor reciproce ar contribui și dez
voltarea multilaterală a colabo
rării în alte domenii ale rela
țiilor interstatale. Ar fi nu 
numai în interesul Europei, ci și 
al întregii lumi crearea unor 
condiții favorabile pentru dez
voltarea colaborării în domeniile 
economiei, comerțului, științei și 
tehnicii, securității ecologice, 
precum și în cel umanitar și al 
drepturilor omului, cu respec
tarea suveranității statelor, 
neamestecului în treburile lor 
interne.

Un factor important care ar 
contribui la însănătoșirea situa
ției internaționale l-ar constitui 
ajungerea la înțelegerea recipro
că, de către statele celor două 
alianțe, asupra unei asemenea 
probleme cum este manifesta
rea de reținere față de conflic
tele regionale, în primul rind pe 
planul renunțării la acțiuni de 
natură să determine înrăutățirea 
situației. Ele ar putea conlucra 
și în soluționarea unor conflic
te. Crește necesitatea limitării, 
prin eforturi comune, a comer
țului cu arme. O sarcină impor
tantă o constituie asigurarea 
securității căilor comerciale, ma
ritime și aeriene, inclusiv dimi
nuarea concentrării și limitarea 
activităților forțelor militare 
maritime și aeriene în zonele 
respective. Se impune o conlu
crare strînsă și coordonarea 
eforturilor in lupta împotriva 
terorismului internațional și co
merțului cu narcotice.

Un rol însemnat în eforturile 
de înlăturare a neîncrederii în
tre statele care fac parte din 
Tratatul de la Varșovia și Alian
ța nord-atlantică l-ar putea 
avea legăturile pe linie milita
ră, cum ar fi, între altele, 
schimbul de informații cu pri
vire la propuneri și inițiative, 
problemele reducerii bugetelor 
militare, examinarea doctrinelor 
militare, schimbul de delegații 
militare.

Statele participante la Tra
tatul de la Varșovia se adresea
ză statelor Alianței nord-atlan
tice cu propunerea de a stabili 
între cele două alianțe raporturi 
de dialog politic, precum și con
tacte între reprezentanții aces
tora.

Statele participante la Tratatul 
de la Varșovia își exprimă dis
ponibilitatea de a acorda întrea
ga atenție propunerilor de răs
puns ale țărilor membre ale 
Alianței nord-atlantice in scopul 
stimulării tendințelor pozitive ce 
s-au conturat în relațiile dintre 
state. Ele le adresează che
marea de a acționa împreună 
pentru asigurarea dezvoltării 
dinamice și prosperității genera
le, în condiții de independență, 
stabilitate și pace in Europa și 
în întreaga lume.

Africane si să exercite presiuni 
în direcția abandonării de către 
Pretoria a politicii sale rasiste 
si a eliberării tuturor prizonie
rilor politici din mișcarea na
țională antiapariheid. El a pre
cizat că tarile africane sint 
nata să spriiine orice fel de dia
log si negocieri sincere si des
chise intre guvernul R.S.A. și 
populația de culoare, majorita
ră pentru a se evita. astfel, 
agravarea situației tensionate 
manifestată în tară si. respec
tiv. izbucnirea unui conflict mi
litar intern. în măsură să desta
bilizeze si mai mulb situația pe 
plan regional.

Pe de altă parte, șeful statu
lui zambian a salutat ultimele 
evoluții pozitive ale nrocesului 
de acordare a accesului Nami
biei la independentă si a lansat 
tuturor părților implicate , in
clusiv Națiunilor Unite, apelul 
de a sprijini. în continuare, e- 
fcrturile pentru buna desfășu
rare a planului de decolonizare 
a acestui teritoriu, informează 
agenția China Nouă.

tală de centru-stînga. Totodată, 
el a declarat că. în interesul a- 
cordului americano-islandez de 
apărare, nu trebuie să se îngă
duie ca situația forțelor arma
te ale S.U.A. in Islanda să fie 
supusă criticilor partidelor de 
stingă.

J-a baza N.A.T.O. de la Kef- 
lavik sînt staționați 3 200 de 
militari americani.
• LA 22 MAI, Wojciech Ja

ruzelski, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., președintele Consi
liului de Stat al R.P. Polone, a 
întreprins o vizită de prietenie 
în R.D. Germană, la invitația 
lui Erich Honecker, secretar 
general al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, transmit 
agențiile A.D.N. și P.A.P.

După încheierea convorbiri
lor la nivel înalt, miniștrii de 
externe ai celor două țări au 
semnat un tratat bilateral refe
ritor la delimitarea frontierei 
maritime dintre cele două țări 
în Golful Pom orie. A fost, de 
asemenea, semnată o Declarație 
privind dezvoltarea colaborării 
culturale dintre cele două țări 
pînă în anul 2000.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
dată publicității la Bonn. Aso
ciația social-democraților su
puși persecuțiilor (A.V.S.), si-a 
exprimat îngrijorarea în legătu
ră cu proliferarea neonazismu
lui în R.F. Germania. Concepți
ile privind superioritatea rasia
lă trebuie să fie combătute cu 
vigoare și formațiunile neona
ziste din R.F.G. trebuie să fie 
interzise, se arată în declarația 
A.V.S.
• LA ISLAMABAD au loc 

convorbiri pakistanezo-indiene 
la nivel de secretar de stat pen

Schimb de mesaje între secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român și secretarul general al 

Partidului Istiqlal din Maroc
RABAT 22 (Agerpres). —Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
s-a transmis secretarului ge
neral al Partidului Istiqlal din 
Maroc, M’Hamed Boucetta, un 
cald salut prietenesc și sincere 
felicitări pentru realegerea sa în 
funcția de secretar general al 
partidului, împreună cu urările 
de succese în îndeplinirea înal
tei misiuni ce i-a fost încredin
țată.

Exprimînd sentimentele sale 
de profundă gratitudine pentru 
urările și felicitările adresate, 
secretarul general al Partidu
lui Istiqlal din Maroc a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un cordial 
salut prietenesc și cele mai 
bune urări de sănătate, iar po

încheierea lucrărilor Congresului Partidului 
Istiqlal din Maroc

RABAT 22 (Agerpres). — La 
Rabat s-au încheiat lucrările 
celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Istiqlal din Maroc.

Congresul a aprobat noul

Acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace

BONN 22 (Agerpres). La 
Congresul Partidului Ecologist 
din R. F. Germania, încheiat 
zilele trecute la Munster, a 
fost adoptată o rezoluție în 
care se cere renunțarea de 
către N.A.T.O. la proiectele de 
modernizare a armelor nuclea
re cu rază scurtă de acțiune. 
De asemenea, o altă rezoluție 
avertizează cu privire la pe
ricolul neonazismului.

BONN 22 (Agerpres). — în
tr-un interviu acordat televi
ziunii vest-germane, cancelarul 
Helmut Kohl a reafirmat pozi
ția R. F. Germania în ceea ce 
privește armamentele nucleare 
tactice. El s-a pronunțat pen
tru desfășurarea de tratative 
în legătură cu aceste tipuri de 
armamente și pentru renunța
rea la planurile de moderniza
re înainte de 1992 a rachetelor 
nucleare tactice, aflate în do-^ 
tarea N.A.T.O.

COPENHAGA 22 (Agerpres). 
— Existența a 54 000 de bombe 
atomice în Est și în Vest este 
cu totul irațională, chiar dacă 
numărul lor s-ar reduce la o 
zecime, încă ar fi posibil ca în
treaga lume să fie distrusă. 
Trebuie, de aceea, să continuăm 
procesul de destindere — a de
clarat agenției A.N.S.A. fizi
cianul italian Edoardo Amaldi, 
aflat Ia Copenhaga pentru a 
participa la un simpozion in
ternațional pe teme globale de 
interes politic.

HELSINKI 22 (Agerpres). — 
La Helsinki s-au încheiat lu
crările congresului organizației 
Partizanii păcii din Finlan

da44. Participanții, reprezen
tanți ai organizațiilor militan- 
ților pentru pace din diferite 
regiuni ale țării, ai organiza
țiilor sindicale și ai altor orga
nizații de masă și obștești, au 
aprobat „Programul de acțiune 
pentru perioada 1989—199144 și

în sprijinul normalizării situației din Afganistan
KABUL 22 (Agerpres). — Po

litica de reconciliere națională 
reprezintă singura cale spre 
realizarea păcii și încetarea 
războiului fratricid în Afga
nistan — s-a subliniat în ca
drul sesiunii forumului repre
zentanților triburilor și forțe
lor sociale afgane, Loya Jirgah, 
desfășurată la Kabul. într-o 
rezoluție adoptată de partici- 
panți sînt reliefate măsurile ce 
urmează să fie luate de guvern 

tru afacerile interne. Sînt discu
tate probleme ale relațiilor din
tre cele două țări, ale colaboră
rii' în zonele de graniță în ac
țiunile de combatere a traficu
lui de narcotice și a terorismu
lui.
• WAN LI, președintele Co

mitetului Permanent al Adună
rii Naționale Populare a R. P. 
Chineze, a sosit la Washington 
într-o vizită oficială, transmite 
agenția China Nouă. El va 
conferi cu președintele George 
Bush și vicepreședintele Dan 
Quayle, precum și cu lideri ai 
Congresului în legătură cu as
pecte ale relațiilor bilaterale, 
probleme internaționale, relevă 
sursa citată.

Anterior, Wan Li a efectuat 
o vizită in Canada.
• UN GRAV ACCIDENT 

RUTIER a avut loc duminică, 
în apropierea localității pe
ruane Uncayo, din departa
mentul Hunin. Cel puțin 50 de 
persoane și-au pierdut viața, iar 
alte șapte au fost rănite în 
urma coliziunii unui autobuz 
de pasageri în plină viteză cu 
cîteva grămezi de nisip rămase 
pe șosea după efectuarea~ unor 
lucrări de reparații și răstur
narea ulterioară a acestuia în
tr-o prăpastie adîncă. Acci
dentul a fost favorizat de ploa
ia puternică și de vizibilitatea 
redusă din zonă.
• ÎNTR-O DECLARAȚIE 

făcută la Coventry, liderul Par
tidului Social Democrat din 
Marea Britanie, David Owen, 
a exprimat speranța realizării 
unei coaliții electorale cu labu
riștii, care să obțină victoria 
în alegerile legislative viitoa
re, relatează agențiile de presă.

Declarația a fost făcută la o

STIRINOTECOMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

porului român urări de succese 
în dezvoltarea economică și So
cială. de prosperitate și feri
cire.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu ocazia primirii de către 
secretarul general al Partidu
lui Istiqlal a tovarășului Nicolae 
Constantin, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Colegiu
lui Central de Partid, care a 
reprezentat Partidul Comunist 
Român la lucrările celui de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Istiqlal din Maroc.

în cadrul întrevederii au fost 
discutate posibilitățile de lăr
gire și aprofundare a relațiilor 
dintre cele două partide, spre 
binele popoarelor român și ma
rocan, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

program și statutul partidului, 
a ales organele de conducere.

Secretarul general al parti
dului a fost reales M’Hamed 
Boucetta.

rezoluția „Pentru securitatea 
totală și generală44. Ei s-au 
pronunțat, totodată, pentru noi 
acțiuni in sprijinul procesului 
de consolidare a păcii și pen
tru dezarmare, în primul rînd 
pentru dezarmare nucleară. S-a 
relevat, de asemenea, necesita
tea consolidării securității ge- 
neral-europene, a întăririi în
crederii și colaborării reciproce.

TOKIO 22 (Agerpres). — în 
capitala Japoniei a avut loc o 
convenție națională a Comite
tului japonez pentru pace, con
sacrată marcării a 40 de ani 
de existență a acestei organi
zații, informează agenția A.D.N. 
Delegați din partea unor partide 
politice, organizații antirăzboini
ce și a unor asociații politice 
au dezbătut cu acest prilej sar
cinile fundamentale ale co
mitetului. A fost adoptat un 
program de acțiune pentru 
anul 1989, in centrul căruia se 
vor afla eforturile pentru eli
minarea armelor nucleare.

Comitetul japonez pentru 
pace se pronunță, totodată, 
pentru desființarea tuturor ba
zelor S.U.A. de pe teritoriul 
țării.

TOKIO 22 (Agerpres). — Cam
pania internațională împotriva 
armelor nucleare a dobîndit, 
in ultima vreme, o intensitate 
tot mai mare, rezultatul ac
țiunilor desfășurate de organi
zațiile militantilor pentru pace 
reflectîndu-se prin apariția pe 
harta lumii a tot mai multe 
orașe declarate zone fără arme 
atomice.

în întreaga lume, numărul 
localităților care au fost decla
rate zone fără arme nucleare, 
prin decizia municipalităților, 
se ridică la 4100. Cele mai 
multe dintre acestea — 2 300 — 
se află în Japonia, țară care a 
fost victimă, la mijlocul a- 
cestui secol, a bombardamen
tului atomic american.

în scopul apărării țării, decizia 
cu privire la prelungirea cu 
încă șase luni a stării de ur
gență, precum și împuternici
rile ce se acordă șefului statu
lui pînă la normalizarea situa
ției din Afganistan — relatea
ză agenția Bakhtar.

A fost creată o Comisie de 
mediere pentru pace, cuprin- 
zînd cîte doi reprezentanți din 
fiecare provincie.

reuniune a P.S.D. în cadrul 
căreia numeroși vorbitori au 
manifestat temerea că acest 
partid, ce are în prezent numai 
11 700 de membri, va rămine o 
forță marginală pe scena poli
tică britanică, precizează agen
ția China Nouă.

• SPECIALIȘTII AMERI
CANI care coordonează zborul 
stației automate interplanetare 
„Magellan44 au procedat la o co
rectare a traiectoriei zborului, 
astfel îneît aparatul să fie 
orientat cu precizie spre Venus. 
La comanda computerului de la 
bord, motoarele stației s-au cu
plat pentru 5, 6 secunde, fiind 
executată manevra de reorien- 
tare în spațiu. Următoarea co
rectare a orbitei este prevăzută 
pentru luna decembrie, iar ul
tima se va efectua cu 17 zile 
înainte de plasarea stației pe 
orbita din iurul planetei Venus.

Stația „Magellan44 urmează 
să-și atingă destinația în august 
1990. Pînă în prezent, din mo
mentul din care ..Magellan44 a 
fost lansată de la bordul nave
tei spațiale „Atlantis44, ea a par
curs circa 3,5 milioane de kilo
metri în spațiu.
• PREȘEDINTELE FUNDA

ȚIEI IBERO-AMERICANE 
FENTRU DEZVOLTARE. Anto
nio Vereda.del Abril, a anunțat, 
într-o declarație făcută la Lima, 
că populația Perului se va du
bla pină în anul 2010 — rela
tează agenția Prensa Latina. A- 
ceasta va implica necesitatea de 
a se crea anual cel puțin 279 000 
noi locuri de muncă — preci
zează agenția, mentionînd că 
ritmul anual de creștere al 
populației este în prezent de 
circa .2,14 la sută.

Manila
Donafie de carte 

românească
MANILA 22 (Agerpres). 

— Ambasada română din 
Manila a făcut o dona
ție de cărți Institutului Na
țional de Istorie a Filipine- 
lor, una dintre cele mai 
prestigioase instituții de cul
tură din această țară și din 
zonă. La loc de frunte intre 
volumele oferite se află 
lucrări din gîndirea social- 
politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. De asemenea, au 
fost donate lucrări privind 
istoria României din cele 
mai vechi timpuri și pînă 
în prezent, construcția so
cialistă și realizările din 
anii socialismului, în spe
cial din „Epoca Nicolae 
Ceaușescu44.

Mulțumind în mod de
osebit pentru donație, di
rectorul institutului, dr. Se
rafin Quiason, a ținut să fo
losească prilejul și pentru 
a felicita România și pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
pentru excepționala realiza
re reprezentată de lichidarea 
completă a datoriei externe.

Noi manifestații ale 
studenților din Coreea de Sud

SEUL 22 (Agerpres). — La 
Seul și în alte orașe ale Co
reii de Sud au avut loc ample 
manifestații ale studenților și 
luptătorilor pentru instaurarea 
democrației, organizate de for
țele de opoziție, în semn de 
protest față de înăbușirea, în 
mai 1980, a revoltei locuitorilor 
din orașul Gwangju.

Pentru a împiedica desfășu
rarea unui mare miting anti
guvernamental, Ia Seul, auto
ritățile au mobilizat 17 000 de 
polițiști.

BERLINUL OCCIDENTAL : Imagine din timpul Unui marș de protest al studenților, față de deteric 
condițiilor de invățâmint și limitarea accesului in unitățile de invățămînt superior.

Cultura in ecuația dezvoltării
— NOTE DE DRUM DIN R.P. BULGARIA —

Clădirea modestă a ca
sei pictorilor din Sta- 
ra Zagora găzduiește 
o expoziție cu desene 
ale copiilor. Pe sinte

zele rezervate îndeobște ar
tiștilor consacrati se afla, de 
astă dată, lucrările elevilor 
școlii de artă plastică din oraș. 
Culori calde, imagini luminoa
se, pline de candoare „po
vestesc44 despre universul cu
noscut, tematica predilectă 
fiind casa, școala, clădirile o- 
rașului, vacanța, la munte sau 
la mare. Detelina Neceva și 
Petia Petkova adoptă generoa
sa temă a păcii, în desene su
gestive în care jocul copiilor 
este ocrotit de zborul porum
beilor albi sau în care cei mai 
tineri locuitori ai planetei 
și-au dat mina într-o horă a 
prieteniei și înțelegerii între 
popoare. în sine, expoziția mi
cilor pictori din Stara Zagora 
nu ar fi un lucru deosebit, 
pentru că, așa cum aveam să 
aflu pe parcursul vizitei în 
Bulgaria vecină, ca și din bo
gatele informații furnizate de 
colegii de la Agenția „Sofia 
Pres“, asemenea manifestări 
au dobîndit în ultimii ani un 
caracter național, multiple 
fiind formele și modalitățile 
prin care copiii participă ne
mijlocit la viața cultural-ar- 
tistică a țării. De aceea, expo
ziția de la Stara Zagora mi 
s-a părut relevantă, para
doxal, tocmai prin obișnuitul 
ei. prin faptul că ea reflectă 
o stare de spirit ce a depășit 
de mult granițele unei locali
tăți sau ale alteia și care 
așază actul de cultură în or
dinea marilor priorități ale 
prezentului și ale viitorului. 
De asemenea, semnificativ, 
mulți dintre elevii care au ex
pus la casa pictorilor sînt co
piii celor care lucrează în in
dustriile de vîrf ale bătrînului 
oraș, devenit în puțini ani o 
veritabilă capitală a roboticii 
bulgare. Noțiuni numai în a- 
parentă ireconciliabile, roboti
ca si sensibilitatea artistică de
monstrează că pot face casă 
bună împreună, tot așa cum 
înflorirea de ansamblu a cul
turii bulgare contemporane 
se însoțește, într-o armonioasă 
corelație, cu dinamica dezvol
tare economică și tehnico-ști- 
ințifică a țării prietene. De 
altfel, asa cum aveam să aflu, 
învățămîntul, știința, cultura 
dețin un rol primordial, ridi
carea spirituală a națiunii 
fiind privită și aici ca o con

Praga
Manifestare consacrată 

centenarului Mihai Eminescu
PRAGA 22 (Agerpres). — La 

Universitatea din Bratislava a 
avut loc o seară culturală de
dicată comemorării centenaru
lui Mihai Eminescu. Cu acest 
prilej s-au relevat momente 
semnificative din viața și opera 
marelui poet român. S-au evi
dențiat unicitatea creației emi
nesciene și locul ocupat de 
poet în istoria literaturii uni
versale.

Plenara C. C.
MOSCOVA 22 (Agerpres) — 

La 22 mai, la Moscova a avut 
loc plenara C.C. al P.C.U.S. 
care a analizat probleme legate 
de Congresul Deputaților Po
porului.

După cum transmite agenția 
TASS, plenara a propus candi-

ORIENTUL
RABAT 22 (Agerpres). — La 

Casablanca a avut loc o reuniu
ne a miniștrilor de externe ai 
Ligii Arabe consacrată pregă
tirii conferinței extraordinare 
la nivel înalt a Ligii, care se 
va desfășura în acest oraș ma
rocan la 23 și 24 mai. A fost 
definitivată agenda conferin
ței, care cuprinde analizarea 
problemei palestiniene, a situa
ției din Liban și a aspectelor 
normalizării relațiilor inter- 
arabe. Președintele Egiptului, 
Hosni Mubarak, a fost invitat 
să participe la lucrările confe
rinței extraordinare.

în cuvîntarea rostită la re
uniunea ministerială, secre
tarul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi, s-a pronunțat

Pași pe Terra

diție sine qua non a înaintării 
pe calea edificării socialiste, 
pe baza promovării celor mai 
noi cuceriri ale cunoașterii u- 
mane. Și, evident, viața spiri
tuală a orașului de la poalele 
Balcanilor nu se limitează la 
mișcarea artistică a micilor 
școlari. Deși se ocupă de des
tinele economice ale regiunii 
— regiune care asigură jumă
tate din producția electronică 
a Bulgariei și integral produc
ția de roboți, ocupind locul al 
treilea în industria chimică .a 
țării — Kolio Rainov nu uită 
să evoce frumoasele tradiții

culturale ale „orașului teilor 
și al poeților44 și să ne vor
bească despre ampla dezvolta
re a învățămîntuluî de toate 
gradele, despre perfecționarea 
acestui sector vital, prin lega
rea sa tot mai strinsă de via
ță, despre vechile centre de 
cultură in care pulsează astăzi 
o viață artistică extrem de 
bogată în manifestări.

Cu cîteva zeci de kilometri 
spre sud, de astă dată la poa
lele Munților Rodopi, în stră
vechiul și mereu întineritul 
Plovdiv, discuția cu unul din
tre edilii orașului ne oferă o 
serie de elemente similare, ci
tadela industrială moderna 
ilustrînd, la rindul ei, o auten
tică vocație culturală și știin
țifică. Și aceasta nu doar pen
tru că aici ființează una din
tre cele mai impunătoare „re
zervații44 arhitecturale din 
Bulgaria — este vorba de ve
chile case ridicate în timpul 
renașterii culturale de la în
ceputul veacului trecut, păs
trate astăzi cu grijă într-o ve
ritabilă expoziție în aer liber

Studenții secției de filof 
română de la Universitatea 
Praga au organizat o expo 
de .fotografii, volume din c 
ția eminesciană în origin; 
traduceri, critică literară și 
morialistică. Cadre didactic» 
la secția de romanistică au 
zentat studenților aspecte s 
nificative ale creației emi 
ciene și au evocat pălători 
Praga a lui Eminescu în toa 
anului 1869.

al P. C. U. S.
datura lui M.S. Gorbaciov, 
cretar general al C.C. 
P.C.U.S., pentru funcția de 
ședințe al Sovietului Sup 
al U.R.S.S.

Plenara a adoptat hotărîr 
problemele discutate.

MIJLOCIU
pentru întărirea solidar; 
arabe și activizarea efortu 
pe plan arab și internațion: 
direcția reglementării echi 
le a problemei Orien 
Mijlociu.

WASHINGTON 22 (Ageri 
— Ministrul israelian de 
terne, Moshe Arens, și-a 
cheiat vizita în Statele U 
unde a avut convorbiri cv 
cepreședintele Dan Quayle 
secretarul de stat, James B 
și cu alte oficialități ame 
ne. Au fost examinate, în 
cadru, relațiile dintre cele 
țări, evoluțiile din Ori 
Mijlociu, alte probleme dt 
teres reciproc.

— ci mai cu seamă de r 
meroasele manifestări art 
tice de înaltă ținută găzdu 
periodic de Plovdiv, 125 la r 
măr, intre care concerte, < 
poziții de pictură și graf 
etc.

Impresionează de asemei 
cultul, pe care îl poți ses 
pretutindeni, pentru mai 
personalități ale spiritualiu 
bulgare. Biblioteca centr 
din Sofia poartă numele 
Kiril și Metodiu, creatorii 
fabetului slav, Universita 
din capitală ..Kliment Ohri 
ki“ duce în neuitare num 
unuia dintre cei mai ilu; 
promotori ai renașterii sp 
tuale bulgare, după cum T 
trul Național și-a înscris 
frontispiciu numele mart 
scriitor și revoluționar I’ 
Vazov. Pe Valea Trandaf 
lor, în trei localități aprop 
te — Kalofer, Karlovo și . 
pot — trei case memoriale, 
care s-au născut într-o ep 
tumultuoasă a istoriei tă 
Hristo Botev, Vasil Levski 
Ivan Vazov, sint și astăzi 
de pelerinaj pentru mii și 
de oameni de toate virst 
dar îndeosebi pentru tiner

In veacurile trecute, afiri 
rea identității culturale a 
porului bulgar s-a făcut 
condiții vitrege, adeseori c 
matice, iar cinstirea înair 
șilor este în aceste conc 
cit se poate de necesară si 
firească. După cum, firea 
într-o țară care își edifică 
demnitate viitorul socialist 
s-a părut setea nesecată 
cultură a oamenilor, exte: 
la dimensiuni de masă a 
tului cultural-artistic. O s 
de date sintetice oferite 
„Sofia Pres“ sint în acest ■ 
edificatoare : circa 600 de 
de oameni participă direc 
activitatea unor colective 
tistice, susținînd anual 105 
de manifestări la care par 
pă aproape 30 de milic 
de spectatori. Teatrul — 
matic sau muzical — atrag 
fiecare an circa șase milic 
de spectatori, iar sălile c 
matografelor sînt frecver 
de 85 de milioane de adep 
celei de-a șaptea arte, 
doar cîteva date menite 
ilustra și în acest domenii 
riașele schimbări aduse 
anii construcției socialiste 
pămîntul țării vecine și I 
tene.

AUREL PERV
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